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Un moment important in afirmarea democrației muncitorești, 
un eveniment de seamă in viafa economică și socială a patriei

ADUNĂRILE GENERALE
ALE OAMENILOR MUNCII

în întreaga țară au loc tn a- 
ceastă perioadă adunări genera
le ale oamenilor muncii din u- 
nități industriale, agricole, de 
construcții și transporturi, din 
institute de cercetare și pro
iectare. din alte unități econo
mice.

întrunirea acestor foruri de 
. ^ducere colectivă reprezintă o 
puternică manifestare a demo
crației noastre, ilustrind crește
rea necontenită a participării 
clasei muncitoare, a țărănimii, 
a tuturor oamenilor muncii la 
conducerea societății, la elabo
rarea și înfăptuirea politicii par
tidului și statului de dezvoltare 
accelerată a patriei, de ridicare 
necontenită a nivelului de trai 
material și spiritual al întregu
lui nostru popor.

La lucrările adunărilor gene
rale care au avut loc pină acum 
au participat tovarășii : Cornel 
Burtică — la Șantierul naval și 
la întreprinderea de vagoane, din 
Drobeta-Turnu Severin ; Virgil 
Cazacu —- la întreprinderea de 
mașini-unelte „înfrățirea** Ora
dea ; Gheorghe Cioară — la în
treprinderea electrocentrale Cra
iova. Constantin Dăscălescu — 
la întreprinderea metalurgică 
Beclean, județul Bistrița-Nă- 
săud ; Ion Dincă — la Trustul 

• Noul sistem de conducere și organizare a agriculturii, spațiu de afir
mare a răspunderii și competenței profesionale a tuturor lucrătorilor de 

pe ogoare

SECTORUL UNIC DE MECANIZARE- RĂSPUNDERE DIRECTĂ FAȚĂ DE 

NIVELUL RECOLTELOR

® La întreprinderea de osii si bo
ghiuri Bals : CIRCUITUL RESTAN

TELOR POATE FI ÎNTRERUPT
• Noi tinerii: EXPERIENȚA Șl 

ENTUZIASMUL
® La apelul urgent al beneficiari
lor și montorilor din Zalău, răs
punsuri prompte ale furnizorilor: 
I.U.C. Ploiești: „TOATE UTILAJELE 
VOR SOSI LA ZALĂU CU TREI 

LUNI MAI DEVREME"
(ÎN PAGINA A 3)

Articolele inserate în ancheta noastră vor 
sâ reliefeze adevărul că militantismul nu este 
o temă de dezbatere pentru scriitorul român, ci 
tema sa de dezbatere și de reflectare prin 
operă.

VICTOR ATANASIU

ÎN PAGINA A IV-A :

® CUVÎNTUL CE EXPRIMĂ ADEVĂ
RUL ȘI ADEVĂRUL CARE EXPRIMA 

CUVÎNTUL
• MARILE IDEI ALE EPOCII, MA

RILE TEME ALE CREAȚIEI

S-a remarcat în ultimii ani frecventarea cu 
stăruitoare și semnificativă insistență de către 
prozatori a romanului politic, a romanului în 
care se iau în discuție, nuanțat, depunîndu-se 
eforturi de aprofundare, ca și de refuz al sche- 
matismelor, probleme legate de istoria noastră 
din ultimele trei decenii, probleme legate de 
înfăptuirile epocale ale societății actuale dar 
și de răspunderea individului de locul și rolul 
său în făurirea destinului - individual și co
lectiv.

Nu mai puțin în ultimii anî s-a constatat o 
afluență crescîndă a poeziei politice, a liricii 
unei grave implicări. (Firește, nu tot ce e scris 
aici s-a înscris în perimetrul valorii durabile iar 
reacțiile de refuz a rebutului ne apar pe de
plin justificate : într-un timp al calității nu 
avem de ce să se accepte absența acestui 
esențial atribut, indiferent de intențiile nobile 
care stau la baza demersului creației). Dincolo 
de toate acestea, opțiunea tematică arată însă 
o atitudine. Iar atitudinea - fie a prozatorului 
interesat de existența tumultuoasă specifică șan
tierelor ori ogoarelor patriei, de devenirile pre
zentului ori de evenimentele cruciale ale istoriei 
mai recente sau mai puțin recente, dar cu in
tensă reverberație în contemporaneitate, fie 
a poetului, inspirat în a-și înstruna lira pentru 
timpul și oamenii săi - arată un militantism 
funciar, definitoriu pentru spiritul literaturii 
noastre și cu atit mai mult definitoriu pentru 
literatura ce se plămădește sub ochii noștri. 
Un militantism care, deloc întîmplător, merită a 
fi văzut ca un adevărat blazon de noblețe al 
artei noastre.

„La trecutu-ți mare, mare viitor!" Urarea, 
atît de cunoscută, pe care poetul o făcea pa
triei poate fi adresată cu egală îndreptățire și 
literaturii acestei patfii. Glorioasele tradiții în- 
tr-aîe scrisului și-au găsit teri, își găsesc și își 
vor găsi cu certitudine și mîine împliniri în 
aceeași cultivare responsabilă, exigentă cu 
spiritul de angaiare pe care scriitorul îl dato
rează cetățeanului din ființa sa și cu forța 
de pătrundere și înțelegere a unei dimensiuni 
frumoase și nepieritoare care se datorează ta
lentului — a marilor teme legate de existența 
societății noastre, a adevăratelor probleme de 
cunoștiință ale celor din jurul nostru care sînt 
în același timp marile teme ale literaturii.

îndemnul de o inestimabilă valoare teoretică 
și de un profund ecou în inimile creatorilor 
adresat de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a se îndrepta 
spre izvorul creației autentice, este, totodată, un 
imbold spre marea creație.

de construcții industriale Ar
geș ; Janos Fazekas — la Fa
brica de matrite Odorheiu Se
cuiesc, Cooperativa agricolă de 
producție Avrămești și întreprin
derea metalurgică* Vlăhița ; Ion 
Ioniță — la Combinatul de oțe
luri speciale Tîrgoviște : Petre 
Lupu — la Combinatul de 
prelucrarea lemnului Suceava ; 
Paul Niculescu — la Combina
tul de îngrășăminte chimice și 
la întreprinderea de strunguri 
din Arad ; Gheorghe Oprea - 
la întreprinderea de utilaj pe
trolier „1 Mai“ — Ploiești ; 
Gheorghe Pană — la întreprin
derea de pompe „Aversa** — 
București ; Dumitru Popescu — 
la Cooperativa agricolă de pro
ducție Galda de Jos, întreprin
derea mecanică Alba Iulia și 
întreprinderea mecanică Cugir ; 
Leonte Răutu — la Combinatul 
de îngrășăminte chimice Bacău 
și Combinatul petrochimic Bor- 
zești ; Virgil Trofin — la în
treprinderea minieră Lupeni, 
întreprinderea minieră Rovi- 
nari, întreprinderea minieră 
Motru, întreprinderea electro
centrale Rovinari și la între
prinderea de construcții și mon
taje miniere „Oltenia"; Iosif 
Uglar — la întreprinderea de 
șuruburi Tg. Secuiesc și la în

treprinderea de aparate electri
ce auto și motoare electrice din 
Sf. Gheorghe; Ilie Verdeț — la 
Grupul de șantiere pentru con
strucții industriale Zalău ; Va- 
sile Patilineț — la întreprinde
rea minieră Barza și la Combi
natul siderurgic Hunedoara ; 
Ion Ursu — la Combinatul de 
produse sodice Govora și Com
binatul chimic Rm. Vîlcea ; 
Richard Winter — la Combi
natul de prelucrarea lemnului și 
la Combinatul industrial pentru 
construcții de mașini din Bistri
ța ; Marin Vasile — la Fabrica 
de zahăr Giurgiu și la Combina
tul de îngrășăminte chimice 
Slobozia.

Au luat parte, de asemenea, 
miniștri, reprezentanți ai orga
nelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești, factori de răspun
dere din economie, cadre din 
aparatul central de partid și de 
stat

Adunările generale, desfășu
rate intr-un climat de înaltă 
exigență și răspundere muncito
rească, examinează activitatea 
fiecărei unități pentru îndepli
nirea sarcinilor și a angajamen
telor asumate pe 1978, măsurile 
politice, organizatorice și teh- 
nico-materiale necesare pentru

Fotografiile paginii O PLEC AN

Proletari din toate țările, uniți-vă!

recuperarea restanțelor, pentru 
realizarea integrală a prevederi
lor Planului național unic de 
dezvoltare economico-socială pe 
anul 1979, an hotărîtor pentru în
făptuirea sarcinilor actualului 
cincinal al revoluției tehnico- 
științifice.

Participanții la dezbateri — 
muncitori, tehnicieni, ingineri, 
cercetători și proiectanți, țărani 
cooperatori, mecanizatori și alți 
lucrători ai ogoarelor — au dat 
o înaltă apreciere rolului de 
însemnătate excepțională pe 
care tovarășul Nicblae Ceaușescu 
l-a avut și îl are în elaborarea 
și înfăptuirea programului parti
dului de dezvoltare armonioasă 
a forțelor de producție ■ pe în
treg teritoriul patriei, în orien
tarea eforturilor întregului nos
tru popor, a resurselor mate
riale ale țării spre crearea unei 
puternice și moderpe baze teh- 
nico-materiale a societății, . în 
ridicarea generală a gradului de 
bunăstare și civilizație al întregii 
noastre națiuni.

Analizînd activitatea desfă
șurată în anul trecut de consi
liile oamenilor muncii, adună
rile au evidențiat succesele re
marcabile obținute de oamenii

(Continuare în vag. a V-a)

PAVEL PERFIL

IN APA LUMINII VOLT AICE
în hala de cazangerie grea, 

mașini, agregate, utilaje și cei 
peste 300 de sudori ai întreprin
derii de utilaj chimic Ploiești 
pare că se scăldau in apa lumi
nii voltaice. „De fapt, îmi spu
nea interlocutorul meu, tînărul 
sudor, cazangiu de cazangerie 
grea, Petre Gheorghe, avem ati- 
ta lumină de la muncile noastre 
incit ziarele de dimineață se pot 
citi cu ușurință la această lu
mină de arc. Totuși, noi citim 
presa in pauză, cînd o aduce 
poștașul uzinei.

— Aceste utilaje gigant ilu
minate feeric de fiecare arc vol
taic țișnit din electrozii sudori
lor, alcătuiesc o atmosferă mi
rifică, ciudată, nespus de fru
moasă. Se pare că în acest spa
țiu specializat în, crearea utila- 

/n Editura politică 

a apărut:

Nicolae 
Ceaușescu 

Cuvîntare 
la Plenara 
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al Partidului 

Comunist 
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DIN CRONICA

ÎNTRECERII
• INTENSIFICÎND RIT

MUL ACTIVITĂȚII PRO
DUCTIVE ÎN SUBTERAN, 
colectivele întreprinderilor 
miniere Lupeni, Petrila și 
Paroșeni, din bazinul Văii 
Jiului, au extras peste plan, 
de Ia începutul anului, a- 
proape 20 000 tone cărbune 
cocsificabil și energetic. Cele 
mai mari depășiri le-au în
registrat minerii de la Lu
peni, cei care au lansat che
marea la întrecere socialistă 
pe acest an către toate uni
tățile de profil din țară. Ei 
au scos la suprafață, în fie
care zi lucrătoare, în medie 
cîte 138 tone de cărbune pes
te prevederi.
• COLECTIVUL ÎNTRE

PRINDERII DE PRODUSE 
REFRACTARE DIN MUNI
CIPIUL ALBA IULIA a rea
lizat, de la începutul anului, 
o producție industrială su
plimentară în valoare de 
peste 1,7 milioane lei, mate
rializată în 425 tone șamotă 
refractară, 175 tone mortar 
și însemnate cantități de că
rămizi și alte produse refrac
tare solicitate de industria 
metalurgică. Activitatea pen
tru îndeplinirea ritmică și 
depășirea sarcinilor de plan 
la principalii indicatori se 
desfășoară în contextul unei 
preocupări susținute pe linia 
promovării noului, a per
fecționării tehnologiilor de 
lucru.

jelor gigant s-a amenajat, de 
fapt, un spațiu de simulare a 
muncii in cosmos. Dar cu totul 
altceva aș dori să introducem în 
discuție ; este vorba de această 
nouă noțiune a muncii și vieții 
noastre sociale. Cum înțelegeți,

reportajul
nostru

cum definiți concret noțiunea, 
strins legată de munca dv. ?

— Eu cred că in această etapă 
nouă noi, oamenii de aici, nu mai 
trebuie să ne mulțumim doar cu 
„cițiva fruntași44 ai fabricii, cu 
„cițiva foarte pricepuți meșteri44. 
N-avem ce face doar cu „cițiva 
extra44 cînd la muncă venim toți, 
de mărirea retribuției am bene
ficiat toți, iar ca să fie și de 
acum înainte foarte bine, tre
buie să punem umărul toți. Be
neficiem toți de aceeași moder
nizare, schimbarea calitativă deci, 
trebuie să se petreacă în fie
care, ca să ajungă după aceea »și 

-----—---------------------- nOUâ 
noi ! 

ultra-

in produse. Calitatea cea 
trebuie să înceapă din 
Avem mașini și unelte 
perfecționate, producția trebuie 
să fie deci de calitatea I, fără 
cusur, alături de ceea ce este 
mai bun în lume. Acesta este, 
cred eu, spiritul și înțelesul no
țiunii de calitate nouă. Munca 
pașnică, de calitate este poli
tica internă a partidului nos-

I

în numârul de azi:
9 Examenele studențești: LA UNIVERSITATEA DIN 
CRAIOVA — ÎN GENERAL, REZULTATELE SÎNT 
BUNE. DAR EXCEPȚIILE ? 9 Materialismul dialec
tic, piatra unghiulară a ateismului: ARGUMENTELE 
PRACTICII SOCIALE 9 Cetățenești : CÎND DE PE 
LISTA DE MENIU LIPSEȘTE CEL MAI IMPOR
TANT „SORTIMENT" — SPIRITUL GOSPODĂRESC 
9 Însemnări : AMATORI ȘI PROFESIONIȘTI 9 

Note de lectură : POEZIA SINCERITĂȚII

Sarcinile la zi ale economiei- priorități in

activitatea tinerilor, a organizațiilor U.T.C.

IA I.P.T.E. ALEXANDRIA - UN ANGAJAMENT DEVINE FAPT ÎMPLINIT

TOATE COMENZILE ONORATE LA TERMEN, 
LA CEL MAI ÎNALT NIVEL CALITATIV

Partenerul extern a venit și a 
văzut calitatea produsului co
mandat. Dar nu numai calita
tea. Ci și ritmul în care se exe
cută comanda, felul în care se 
respectă termenele de livrare. 
Asta se întîmpla în urmă cu o 
lună, cînd echipele conduse de 
Viorel Ciobanu și Constantin 
Neață din secția echipare elec
trică unicate făceau ultimele 
conexiuni electrice pentru un 
panou de automatizare comandat 
de radioteleviziunea cehoslovacă.

tru. Eu fac cu drag această „po
litică internă44, fiindcă îmi cu
nosc bine meseria. Nu mă laud ! 
Mă bazez, cînd afirm, pe toate 
fișele controalelor de calitate 
care au recepționat munca mea. 
De fapt, ca să aplici această po
litică a calității iți trebuie curaj, 
conștiință și o hotărire munci
torească.

„Sudorul Petre Gheorghe — 
îmi spunea secretarul comitetu
lui de partid, Ștefan Nan — a 
realizat în luna trecută peste 
120 de suduri de mare dificul
tate ; suduri „cap la cap“ la țevi 
cu 9 la sută crom pentru ser
pentine de cuptoare lucrind 
piese in condiții extreme, pre- 
incălzite la temperatura de 320 
grade Celsius. De fapt, este un 
sudor purtător de poanson — 
ceea ce reprezintă o siguranță 
pentru produsele de calitate44.

întreg colectivul de muncitori 
al acestei faimoase uzine 
vechi ștate de activitate în 
toria mișcării muncitorești 
Valea Prahovei, a preluat ideo
logic imperativul saltului ca
litativ. Toate produsele uzinei 
sint dictate de tehnologiile de 
virf ale industriei chimice ro
mânești și chiar mondiale. Uti
lajele tehnologice pentru folo
sirea cauciucului 
s-a realizat în cea 
parte aici, după cum tot 
își găsesc expresia

cu 
is- 
din

poliizoprenic 
mai mare 

aici 
practică

ION MARINESCU

(Continuare In pag. a IV-a) 

„Tot pentru R.S.C., precizează 
maistrul Ștefan Ciuraru, execu
tăm acum încă un panou, mai 
corrjplex, de automatizare. Sîm- 
bătă (n.n. — astăzi) el va fi 
gata. Urmează doar să-i facem 
probele de sarcină și la sfîrșitul 
lunii sâ-1 livrăm**. Comanda 53— 
39 a fost onorată în condiții ex
celente, se spune. Așa cum în a- 
celeași condiții (există toate in
diciile) va fi livrat și acest al 
doilea produs destinat exportu
lui în această primă perioadă a 
anului.

„Tot sîmbătă sîntem gata și 
cu comanda 10 715 pentru Combi
natul petrochimic Teleajen. ne 
asiguiă maistrul Ion Anton, șeful 
atelierului 2 al secției echipare 
electrică unicate. Fiindcă Telea- 
jenul ne cere urgent onorarea 
acestei comenzi am repartizat 
aici una dintre cele mai bune 
echipe, formată exclusiv din ti
neri, cea condusă de Florea 
Ciobanu. Mai avem de realizat 
trei echipamente pentru Minis
terul Industriei Chimice toate cu 
termene presante, cu scadențe 
apropiate, pină la 1 martie. Știm 
că de ele depind puneri în func
țiune foarte importante, cum 
sînt instalațiile de la Teleajen, 
Brazi și Midia-Năvodari. De a- 
ceea nu ne putem permite nici

O invitație de sfirșit de săptămână: spre crestele cărunte ale 
Bucegilor

Orașul, pe dinăuntru
La Bacău, pe lunga cale a 

Moineștilor, ce se înfige in 
inima orașului fhră sfială, 
stă ascunsă sub cițiva copaci 
tipic urbani casa Poetului.. 
Lungă, arătind străzii doar 
un perete-timplă, iar priviri
lor curioase un șir de gea
muri mici, chiar un glasvand. 
Un inimitabil aer de margine 
de tirg, de o extraordinară 
fragilitate și totuși răzbătihd 
prin vreme numai și numai 
datorită ncsfielii la cele din 
jur. A o cerceta pe dinăun
tru înseamnă să descoperi 
încă o dată ceea ce era bine 
știut — fotografiile vechi se 
îngălbenesc aici mai mult de
cit in oricare alt oraș, lemnul 
se înnegrește, camerele sint 
scunde, mobilele au o ciuda
tă osteneală in curbe și în
cheieturi, covoarele sint pali
de și te aștepți să regăsești 
mireasma camforului și a 
scorțișoarei. Dar ea a dispă
rut, odată cu oamenii ce vie- 
țuiau sub acel acoperiș. I-a 
luat locul mirosul hîrtiilor 
vechi și al cărților nerăsfoite. 
Este o altă stare în casa lui 
Bacovia, starea de muzeu. 
Drumul in sus și in jos prin 
fața casei îți va releva neli
niștitor de puternic și adevă
rat topos-ul bacovian, dispu
nerea in spațiu, atit de apro
piată incit pare contrafacere 
a elementelor sale tipice — 
parcul, liceul, calea către aba- 

un moment de răgaz, nici o oră 
„gol“ de producție “.

în cealaltă secție importantă a 
întreprinderii de panouri și ta
blouri electrice Alexandria — 
echipare electrică serie — bilan
țul lunii trecute nu consemnează 
restanțe, iar preliminările pen
tru februarie iau în calcul și o 
serie de depășiri. Asta dacă nu 
punem la socoteală unele carențe 
în activitatea de aprovizionare 
tehnico-materială. „înțelegem 
reproșurile pe care ni le adre
sează deseori „Independența** și 
întreprinderea mecanică din Si
biu, ne explică șeful acestei sec
ții, inginerul Ștefan Iancu. Dar 
ce putem face dacă panourile de 
automatizare pentru mașinile de 
injectat masă plastică nu le pu
tem livra rin rațe**. Noi le-am 
trimite sibienilor produsele așa 
cum se cuvine, dar nu primim, 
la rîndu-ne, la timp și la cali
tatea cerută aparatele de măsu
ră și control produse la I.A.E.M. 
Timișoara**.

Dincolo de această situație, 
secția echipare electrică scrie 
mai este datoare încă unor bene
ficiari din țară. „în ianuarie

(Continuare în pag. a II-a)

Foto : ILIE PÂNDELE

EUGEN URICARU
tor și, ceea ce pare de necre
zut; de vei avea răbdare vei 
auzi chiar goarna regimentu
lui. Și astfel, de vei străbate 
orașul cu Bacovia în minte, 
se va petrece un fapt rar — 
acela de a recunoaște ceea ce 
nu cunoșteai. Colțuri de casă, 
căderea frunzelor, ploaia și 
lumina ce anevoie străbate 
norii, tăcerea și zăpada, și 
mai mult decît toate acel aer 
melancolic, dulce de tristețe, 
violaceu in imaginația celui 
ce-l percepe, de fapt aerul 
locului. Bacovia, poezia sa, 
mi se puteau încredința lumii 
decit in acest loc, cu astfel de 
arbori, case, nori, cu o astfel 
de lumină.

în mijlocul orașului stă 
poetul, singur, intr-un pustiu 
de piatră, ingîndurat, înfrint, 
dar veșnic acolo, veșnic el, 
Poetul. Ocoliți-l cu grijă, pri- 
viți-l cu uimire și după aces
tea toate, încercați să înțele
geți un astfel de oraș. Un oraș 
a cărui populație a depășit 
cu mult suta de mii de lo
cuitori, in care tineretul re
prezintă un procent covârși
tor, in care se muncește, se 
cintă, se face sport, se fac pe
treceri, se nasc copii, un oraș 
in care vin și pleacă aerona
ve, se publică, dar mai ales 
se scrie literatură, oamenii 
merg la Filarmonică și la

(Continuare in pag. a
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MATERIALISMUL DIALECTIC, PIATRA UNGHIULARA A ATEISMULUI
— Cum se explică rolul esen

țial ce reViap practicii sociale in 
combaterea ‘mentalităților înapo
iate, obscurantiste, în formarea 
convingerilor ateiste ale tineri
lor ?

— Este uri fript constatat că 
mentalitățile înapoiate denotă, 
în mod fundamental, ignoranță, 
neîncrederea omului in sine, tea
mă de lume. Ele se traduc în 
planul comportamentului prin 
reticența, participării la acțiunea 
socială. rezistență la progres. 
Prin aceasta se reduce radical 
receptivitatea la valorile auten
tice decurgind din esența omu
lui și din condițiile materiale — 
spirituale pe care societatea con
temporană. societatea noastră 
socialista., le oferă omului spre o 
tot mai clefcrlină afirmare și ex
primare a însușirilor lui. Prac
tica socială constituie, din acest 
punct de vedere, argumentul 
esențial de tombatere a mentali
tăților înapoiate și prin aceasta 
de formare a, convingerilor ate
iste datorită faptului că ea cir
cumscrie activitatea transforma
toare a oamenilor. Subliniez a- 
cest cuvînt — transformatoare, 
înțelegînd nu numai producția 
materială de bunuri, sensul prio
ritar, dar și educația. în măsura 
în care efortul educațional ur
mărește dobîndirea unor grade 
superioare de competență și 
conștiință de sine, în cadrul unui 
amplu proces de modelare a 
omului pentru societate și de 
adecvare a societății la om.

Punind față în față conținutul 
mentalităților înapoiate cu sub
stanța practicii sociale, lucrurile 
apar de o extremă limpezime, 
reliefînd motivele pentru care 
practica socială deține acest rol . 
decisiv în contracararea a tot 
ceea ce mintea și sensibilitatea 
unor oameni depozitează ca în-

vechit, rupt de experiență, de 
realitatea socială.

Spuneam mai înainte că men
talitățile mistice, obscurantiste 
trădează un înalt grad de igno
ranță. Practica socială este re
cunoscută ca singurul instrument 
obiectiv pe care îl are omul

oferă omului. Trebuie să ținem 
seama mai întîi de faptul că 
este o orînduire în care fiecare 
este chemat să participe la fău
rirea unui destin conștient, 
elaborat programatic. Acțiunea 
transformatoare devine astfel 
certificatul de autenticitate și

ARGUMENTELE
PRACTICII SOCIALE

Convorbire cu conf. univ. dr. NICOLAE DINUȚ

pentru a-și verifica adevărurile 
și erorile. Deoarece în ultimă 
instanță activitatea materială 
transformatoare constituie izvo
rul principal al oricărei cunoaș
teri. Dacă mentalitatea mistică 
presupune neîncrederea omului 
în sine, teama de lume, practi
ca socială, dimpotrivă, nu este 
posibilă decît atunci cînd omul 
are sentimentul adînc al încre
derii în el însuși și-n capacita
tea lui de a stăpîni fenomenele 
naturale și sociale, acționînd în 
sensul legilor obiective. Mai 
mult decît atît. Implicat lucid în 
realitate, în efort creator, omul 
rămîne mereu pentru sine scopul 
ultim. întotdeauna, concepțiile 
mistice promovează ca scop final 
o forță obscură, străină și ostilă 
omului.

Dimensiunea acestor flagrante 
opoziții este și mai revelatorie 
luînd în considerație posibilități
le materiale, spirituale, morale 
pe care orinduirea socialistă le

legitimare a fiecăruia, măsura 
supremă a realizării personali
tății lui. între forța creativă, ca
litatea creației și valoarea in
trinsecă a omului se poate pune 
fără nici un fel de reținere un 
firesc semn de egalitate.

Cercetările arată că misticis
mul se alimentează din automa- 
tismele unor tradiții, de necu
noaștere. ca și din trăiri subiec
tive, accidente ale vieții, întîm- 
plări dramatice intervenite în 
viața unui individ sau altul. în 
societatea bazată pe exploatarea 
omului de către om aceste trăiri 
capătă o acuitate excepțională 
datorită împrejurărilor sociale 
care stimulează teama, nesigu
ranța, pasivitatea și indiferen
tismul. Prin scopurile asumate 
și prin mijloacele de înfăptuire 
a lor, în socialism trăirile su
biective ce exprimă o conștiință 
mistică, obscurantistă nu au o 
determinare obiectivă, deplină și 
definitivă, experiența colectivă

ilustrînd tocmai lipsa de genera
litate, de justificare socială a 
acestor stări ale conștiinței unor 
indivizi. Participarea colectivită
ții la acțiunea de prefacere re
voluționară a societății este cel 
mai bun argument în această 
privință și 'totodată permanentul 
criteriu de verificare și întemeie
re a unei conștiințe lucide, fixată 
pe terenul cunoașterii științifice, 
al deschiderii spre acțiune, spre 
progres. Cu sentimentul profun
dei încrederi în om și în comu
nitatea căreia îi aparține. Toc
mai de aceea apelul consecvent 
la datele realității sociale, la 
dinamica ei spre cote mereu 
mai înalte de civilizație rămîne 
oa o direcție esențială de desfă
șurare a procesului educațional, 
în spirtul principiilor și norme
lor noastre de muncă și viață, 
între care orizontul larg de cu
noaștere. optimismul, angajarea 
și responsabilitatea socială sînt 
note definitorii.

TRAIAN GANJU

CETĂȚENEȘTI

TOATE COMENZILE ONORATE LA TERMEN, 
LA CEL MAI ÎNALT NIVEL CALITATIV

(Urmare din pag. I) 
ne-am realizat în condiții bune 
planul, spune Gheorghe Stoican, 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, dar, din 
păcate, mai avem o serie de 
restanțe din trimestrul IV 
al anului trecut. Restanțe 
mai ales la panourile electrice 
pentru unitățile producătoare de 
mașini-unelte din Roman și 
Arad. Le-am putea recupera și 
într-o săptămînă dacă primim 
cantitatea de tabla contractată 
cu C.S. Galați și AMC-urile de 
la Timișoara4’. în fața acestor 
afirmații — să recunoaștem, ca
tegorice — adjunctul secretaru
lui de partid pe întreprindere, 
Elena Guță, precizează : „Gala- 
țiul, in ceea ce privește discîplP 
na contractuală’, a ' început să 
reintre in normal; Am ;primit> 
de asemenea, 'șî ^confirmarea că 
I.A.E.M. Timișoara ne ■ va; livră 
în cel mai scurt timp toate pro*

dusele contractate pentru acest 
trimestru". Așadar, cel puțin în 
intenții, nu mai există dificul
tăți. Ce se întîmplă însă în reali
tate ? Este posibil ca șecția 
echipare electrică serie să recu
pereze toate restanțele anului 
trecut pînă la sfîrșitul acestei 
luni ? Este credibilă afirmația 
oamenilor de aici că și planul pe 
luna februarie va fi realizat 
exemplar la toți indicatorii ? în
trebările sînt cu atît mai justifi
cate cu cit realizarea planului 
secției depinde într-o decisivă 
măsură de stadiile de realizare 
a planurilor la producția fizică 
de la I.M.U. Bacău și „Strungul" 
Arad. „Cererile beneficiarilor 
noștri sînt într-adevăr justifica
te și presante, recunoaște șeful 
sșcției. Irr acest an avem de 
realizat, de pildă, o producție 
mai mare cu 75 milioane lei față 
dri Cea din anul trecut. Și, asta 
în condițiile în care personalul

Orașul, pe dinăuntru
(Urmare din vag. I)

î 
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î

î

competiții să o vadă pe Na
dia, un oraș care produce și 
investește. Nimic mai opti
mist, nimic mai tonic deCit 
ritmul in care se construiește.

Intr-un cincinal orașul se 
schimbă într-atit incit și cei 
mai vechi locuitori ai săi se 
simt niște nou veniți. Iar Ba
covia? Ei bine, Bacovia exis
tă, Bacovia poate fi regăsit in 
codrii Bacăului, în parcurile 
sale, in sonul goarnei, în a- 
murgul ce coboară de pe Mă
gura. Există pentru că orașul 
este puternic, orașul este ca
pabil si înțeleagă, de aceea 
protejează. Bacovia ar fi dis
părut intr-un tirg bacovian. 
Bacovia renaște și este in ini
ma și pe buzele tuturor, aici, 
in umeda cîmpie de la văr
sarea Bistriței în Șiret nu
mai și numai pentru că oa
menii și-au depășit condiția 
de obscuri provinciali și reu
șesc să se apropie de Poezie

cu dragoste și cu emoție. Este 
limpede că un alt Bacovia 
nu se mai poate naște, tot 
atît de limpede pe cit de 
nemuritor devine el, cel dinții.

Vizitați acest oraș, unul din
tre cele mai obișnuite orașe 
ale țării, și de îl iubiți pe 
poet îl veți regăsi. Spiritul 
său se întregește din fărima 
de poezie pe care o poartă în 
ei toți cei peste 100 000 de 
oameni, pentru că poezia este 
una dintre aparițiile pe pă- 
mint ale libertății. Ce și-ar 
fi dorit mai mult poetul de- 
cît să fie acceptat ca un spi
rit al locului? Această izbin- 
dă dublă a orașului și a poe
tului trebuie trecută printre 
profețiile sale politice înde
plinite. Și veți înțelege cum 
acest oraș în continuă expan
siune, vital, optimist, energic 
li îndrăgește pe Bacovia. Ase
menea se întîmplă cu oame
nii mari și puternici care pot 
să fie și buni, și sentimentali.

mediu scriptic se menține con
stant. Din această suplimentare, 
o cotă apreciabilă (7,5 milioane 
lei) revine și acestei luni de 
muncă. O vom realiza cu certi
tudine. Hotărîre pe care o argu
mentăm prin multele schimbări 
privind organizarea muncii și 
producției din secție".

în ce constau aceste schim
bări ? Formația de la reglete de 
conectări a depășit în ultima 
lună productivitatea muncii cu 
30 la sută, comasînd toate ope
rațiile de montaj într-un singur 
loc de muncă, în mîinile ace
lorași oameni. O centralizare a 
operațiilor a avut loc și la mon
tajul aparatelor pe contra- 
panouri, la execuția circuitelor 
electronice, precum și la reali
zarea cablajelor. Referitor la ul
tima categorie de operații, îmbu
nătățirile aduse (o singură echi
pă face ceea ce realizau pînă 
acum cinci) trebuie apreciate și 
sub aspectul unor importante 
economii de materii prime și 
manoperă, de reducere a prețuri
lor de fabricație în condițiile 
sporirii ritmurilor de lucru. „Am 
preluat și noi în bună măsură 
experiența oamenilor ingineru
lui Ștefan Iancu. spune George 
Doncu, șeful secției echipare 
electrică unicate. Spun „în bună 
măsură" pentru că e dificil să 
identificăm profilul producției 
noastre cu al lor. Și totuși, mul
te din lucrurile bune făcute de 
ei le-am adoptat și noi. Așa am 
reușit să expediem suplimentar 
luna trecută beneficiarilor pro
duse în Valoare de 500 000 lei".

„Februarie va fi ultima lună 
în care mai purtăm restanțe din 
anul trecut după noi", afirmă 
maistrul Ion Anton. Un angaja
ment și, totodată, o stare de fapt. 
Starea aceea proprie muncii. îm
bunătățirii calității ei, dictată de 
un imperativ dintre cele mai 
importante : anul 1979 trebuie să 
consemneze la I.P.T.E. realizarea 
unei producții de peste un mi
liard lei. Un miliard a cărui 
soartă nu trebuie, nu va fi de
cisă în ultimele trimestre, ci a- 
cum, în acest februarie cînd 
restanțele dispar, fie și ca noțiu
ne „de lucru", iar activitatea 
productivă reintră în normal, 
adică în sfera depășirilor co
tidiene de norme, de sarcini 
decadale și lunare.

EXAMENE STUDENȚEȘTI
La Universitatea din Craiova

1 \
j w 1

BOSi

CÎND DE PE LISTA DE MENIU LIPSEȘTE

CEL MAI IMPORTANT „SORTIMENT"

Spiritul gospodăresc
Rețeaua de alimentație publi* 

că din Tîrgoviște numără peste 
85 de unități (aparținînd 
I.C.S.A.P.-ului), concentrate în 
majoritate, în perimetrul cen
tral al orașului. într-unul din 
punctele de vad ale comerțului 
tîrgoviștean se află amplasată 
rotiseria „Puișorul de aur" foarte 
căutată de publicul local și de 
cei care se află în trecere prin 
oraș. Unitatea întîmpină pe conr 
sumator cu o ordine desăvîrșită, 
curățenie, atmosferă plăcută, 
primitoare. Zilnic, personalul 
unității condus de C. Voicu dă 
dovadă de preocupare și mă
iestrie’ în pregătirea celor peste 
20 de sortimente și a nelipsite
lor specialități din carne de pui 
și legume pe care tinerii Con
stantin Joia, Constantin Vîlvoi, 
Constantin Anghel de la între
prinderea SARO, și nu numai 
ei, le apreciază ca „excelente". 
Varietatea, servirea exemplară 
sînt „secrete" ale acestui local 
pe cît de căutat, pe atît de ren
tabil.

Diversificarea „secret al bu
nei serviri" o cunosc și lucră
torii restaurantului „Bucegi" 
din același perimetru. Lista de 
meniu, din care nu lipsesc su
pele,’ ciorbele, mîncărurile pe 
bază de legume, pește, orez, 
paste făinoase, este o bună 
„carte de vizită", preparate care 
pun în dilemă pe cel mai exi
gent consumator. „încercăm să 
aducem oferta de servire cît 
mai .aproape de cerințele publi
cului și 
în mare măsură, 
tînârul șef de unitate 
Gheorghe. C ,.11 ____
bractic de numărul mare de 
consumatori care servesc aici 
masa de prînz în cele mai bune 
condiții, la un preț variind între 
12—15 lei.

Vizitînd aceste unități ne-am 
gîndit de ce experiențele fru
moase nu sînt preluate și de 
alți gospodari. Respectiv, de cei 
de la unitatea „Mondial" din 
apropiere (ne referim la linia 
de autoservire și la lacto-vege- 
tarian), care ascunde sub o fir
mă renumită un local situat pe 
locul „cenușăresei" comerțului 
tîrgoviștean. Linia de autoservi
re compromite pur și simplu 
ideea comerțului prin .. autoser
vire — sistem de desfacere care 
s-a extins foarte mult în ultimii 
ani și fiind în avantajul clientu
lui. Inițiativa culinară lipsește 
cu desăvîrșire. De-abia cu pri
lejul raidului nostru, șeful uni
tății a constatat că Ia linie se 

' desface un singur fel ”de ciorbă, 
că aspectul comercial al mîncă- 
rurilor lașă de dorit, nu te îm
bie să le deguști.

Ora 12,00; Intrăm alături și la 
lacto-vegetarian, pe care tinerii 
Alexandru Ștefan, Nicolae Scîr- 
toaje și Ioniță Dumitru de la 
I.U.P., întîlniți în raidul nostru 
servind masa întrro unitate, ni-1 
recomanda cu încredere, pentru 
ambianța și interiorul amenajat 
cu gust. Dar, ciudat, unitatea era

credem că am reuși 
ne spunea 

Cornel 
O opinie probată

pustie. Nici măcar un client la 
masă. „Misterul" ni-1 dezleagă 
tînărul C. Mocanu, șeful com
plexului „Mondial". Sîntem prea 
la dos (?!) de aceea clienții nu 
vin. realizăm circa 500 de lei 
pe zi, ar fi mai bine dacă l-am 
reprofila. (A fost de curînd re
profilat, adăugăm noi). Greșită 
optică pentru un șef al unei 
unități amplasate în chiar 
centrul orașului, care nu face 
nimic pentru a-și atrage clien
tela, cu atît mai mult cu cît se 
știe că o unitate de asemenea 
profil este foarte solicitată prin 
alte părți. Principala cauză a 
lipsei de clienți este simplu de 
explicat: in lacto-vegetarianul 
„Mondial", al Cărui profil obligă 
la pregătirea meniurilor din ma
terii prime ieftine, legumele și 
lactatele nu sînt la ele acasă. 
Nu pledăm ca lista de meniu să 
devină un catalog „legumicol" 
dar cu puțină preocupare se pot 
alcătui mult mai multe sorti
mente (față de 4 existente în 
prezent) care să concureze cu 
adevărat preparatele din carne 
(există peste 15 la număr) ș.i 
care nu sînt pe specific. Ar fi 
desigur un mod direct de a 
pune, la dispoziția publicului o 
gamă sortimentală în concor
danță cu criteriile alimentației 
științifice, care să 
colectivul, să definească cit mai 

. exact profilul unității, să-i con
fere personalitate, exprimînd în 
același timp respectul lucrători
lor pentru client, pentru actul 
comercial ca atare, pentru pro
pria lor muncă.

Aceeași situație am găsit-o și 
în unele unități. din Bacău, Este 
drept că.' și aidf s-a făcut, "iriult 
pentru ridicarea nivelului de 
servire publică, pentru diversifi
carea meniurilor dar alimenta
ția publică este încă departe de 
a fi ceea ce trebuie. Iată un 
exemplu : localul „Macul roșu", 
din Piața centrală a orașului 
— str. Dr. Aruneanu. La ora 
14, unitatea în care pătrunzi cu 
greu printre consumatorii trecuți 
demult de pragul „rezistenței 
bahice" (la intrare este amenajat 
un bar) oferă din abundență... 
aperitive, o ciorbă de păstăi și 
două sosuri. Consultînd listele de 
meniu, observăm câ se repetă 
de la o zi la alta aceleași feluri, 
pregătite după rețete stereotipe, 
care nu exprimă preocupare 
pentru încadrarea măcar în 
sortimentul minimal de prepa
rate calde servite pe tot par
cursul zilei celor interesați în 
servirea mesei calde la un preț 
convenabil, repede și bine.

Nu este singurul loc unde 
inerția... culinară se află pe un 
nedorit prim plan. Și la lăcto- 
vegetarianul- din -str. N. Bălces* 
cu, sărăcia sortimentală este 
constatată de clienți, lucru con
semnat și în registrul unic de 
control unde se sugera, recent, 
o diversificare mai vegetariană, 
nu invariabilele supe și ciorbe 
de văcuță, rasol și. clătite cu 
gem. Cu o asemenea „diverși*

recomande

tate", este explicabil de ce pla
nul nu se îndeplinește (circa 
20 000 lei sub plan), cum ne 
spunea tînăra contabilă a unită
ții, Gabriela Rezmdriță, că a- 
Ceastă unitate nu are prea mulți 
clienți. Poate că n-ar fi lipsit 
de interes dacă 
aici ar prelua experiența și 
frumosul exemplu' al colegilor 
de la pensiunea din cadrul res
taurantului „Select" deschis de 
numai 8 luni și care și-a căpă
tat deja un binemeritat succes 
în rîndul consumatorilor. La un 
preț variind între 10—15 lei poți 
servi un prînz, consistent, și 
gustos, servit frumos și repede 
de tinerele Dorina Stan și Maria 
Todeancă. Ar fi util poate dacă 
s-ar organiza măcar trimestrial 
cîteva schimburi de experiență 
între unități cu același profil, 
pentru ca ideea inițială, pentru 
care au fost create, să nu fie 
compromisă așa de repede. 
Dacă-i spune „lacto" să ser
vească preparate din lactate, nu 
ca la unitatea Pasaj (responsabil 
Emilia Răspopa), unde în afară 
de cîteva borcane de iaurt, che- 
fir. găsești chiar și... sarmale. 
Solicitînd vînzătoarei Tudorița 
Chirilă un sortiment din lacta
te îți oferă în schimb... o go
goașă. (Planul lunar se îndepli
nește mai ales cu acest „pre
parat" al casei.,.).

In vederea aducerii ofertei 
cît mai aproape de exigen
țele consumatorilor, mai ales 
ale- publicului tînăr în vederea 
educării acestuia în concor
dantă cu criteriile de alimentație 
.rațională trebuie introdus cu 
succes pe lista de meniu „sor
timentul" cel mai important: 
spiritul gospodăresc.

colectivul de

SÎNT BUNE. DAR EXCEPȚIILE?
La încheierea sesiunii, 

cînd amfiteatrele și-au 
ușile in urma ultimului exami
nat, cînd emoțiile sînt complet 
uitate, iar pe coridoarele facul
tăților este, liniște, certitudinile 
pregătirii la nivelul primului se
mestru lasă să se întrevadă ca
litatea muncii cadrelor univer
sitare și studenților. Chiar dacă 
nota nu reușește să reflecte în
totdeauna cu precizie matemati
că nivelul, cunoștințele, seriozi
tatea și dorința studentului de a 
se pregăti pentru examen, ea 
rămîne. totuși, singurul crite
riu de apreciere, criteriu la care 
ne vom raporta și noi în rîndu- 
rile care urmează.

Așadar...
Ne-am aflat la Craiova, prin

tre studenții Universității, în 
ultimele zile ale sesiunii. „O- 
glinda' examenelor", mâi con
cret, o evidentă precisă a rezul
tatelor obținute, o situație „la 
zi" pentru fiecare facultate, sec
ție, sau grupă, ne-au dat prile
jul ca, împreună cu președintele 
C.U.A.S.C. Dumitru Ebîncă, să 
facem o serie de constatări pe 
marginea prezenței și a notelor 
obținute. Dar,. înainte de aceas
ta, să amintim aici cîteva din
tre măsurile care au precedat 
aceste rezultate : „Crearea co
mandamentului sesiunii — pre
cizează interlocutorul nostru — 
alcătuit din cadre universitare 
și membri ai asociației, și-a 
propus, printre altele, să urmă
rească o riguroasă planificare a 
consultațiilor pe discipline, res
pectarea cu strictețe a progra
melor, modul în care se pregă
tesc studenții, refacerea lucră
rilor restante de laborator, a re
feratelor, a probelor de verifi
care cu cel puțin două săptă- 
mîni înainte de examen. S-a re
zolvat de asemenea problema 
prelungirii programului de bi
bliotecă și chiar a unor aspecte 
laterale, cum ar fi, de pildă, în
locuirea studenților de serviciu 
la cantină cu personal auxiliar. 
Toate acestea, bineînțeles, în 
scopul obținerii unor rezultate 
cît mai bune".

Concordanta cu aceste măsuri 
este evidentă. De pildă, la Fa
cultatea de electrotehnică, unde 
studenții s-au confruntat în a- 
cest prim semestru cu un pro
gram intens de pregătire, fiind 
implicați în mai mare măsură 
în rezolvarea problemelor de 
producție — cercetare ale între- 
priride.rilof . fâ’prezențățive din 
județ. Examenul la /disciplina 
;, Organizarea întreprinderilor" 
a adus membrilor grupei 5 414 
note de 9 și 10 în proporție de 
56 la sută iar celor de la grupa

acum, 
închis

ILEANA PODOLEANU

Oră de biologie
Foto : V. TANASOF

• ••
5 502 și 5 201 la „Bazele electro
tehnicii" aceleași rezultate de 9 
și 1Q pentru 30 la sută din fie
care colectiv. Un record în pre
gătirea la examenul de „Proiec
tarea și utilizarea bazelor de 
date" au înregistrat studenții 
din grupa 5 506, aflați în ultimul 
an de studiu : din 31 de pre
zentați. 30 au obținut nota 10. 
Și mediciniștii au dovedit, în 
această sesiune, o pregătire 
foarte bună. O surpriză plăcută 
ne-a oferit situația grupelor 23 
și 24 din anul I : din 26 studenți 
promovați la examenul de ana
tomie, 20 au obținut note maxi
me. Disciplina „microbiologie" a 
suscitat pentru cei din anul III 

. un interes deosebit, din 33 de 
promovați, 26 obținînd 9 și 10.

La Facultatea de științe eco
nomice stăm de vorbă cu pre
ședintele A.S.C. — Ion Serbă- 
nescu. Studenții noștri — ne 
spune — s-au străduit să ono
reze și în această sesiune titlul 
pe care l-au obținut în cadrul 
concursului „Fiecare asociație a 
studenților comuniști — un co
lectiv de educare prin muncă și 
pentru muncă a studenților" și 
să se prezinte la nivelul pe care 
îl impun cele 12 premii obținute 
la sesiunea națională de refer 
te și comunicări științifice d>? 
Iași. Aceste stimulente morale 
le-am susținut și printr-o acti
vitate intensă la nivelul birou
rilor de an, s-au luat măsuri în 
vederea mobilizării tuturor stu
denților, s-au avut în vedere cei 
care în anii anteriori obținuseră 
rezultate mai slabe. Aceste mă
suri s-au concretizat în aprecieri 
superioare obținute la nivelul 
grupelor de studiu. La secția 
finanțe, grupa 3 222 și 3 221 înre
gistrează un procent de promo- 
vabilitate de 100 la sută. dintre 
care aproape jumătate. în am
bele cazuri, cu note de 9 și 10 
la disciplina „Tehnologie". Tot 
cu succes pot spune că au tre
cut examenul de „Conducerea, 
organizarea și planificarea uni
tăților industriale" și studenții 
grupelor’ 3 225 și 3 325 cu peste 60 
la sută note maxime. Deși aflați 
la primul an de studiu, cei din 
grupa 3 311 — ..Contabilitate și 
economie agrară" obțin în pro
porție de 30 la sută note de 9 
și 10. Deși și-au dovedit eficien
ța, măsurile propuse nu au fost 
aplicate totuși unitar. Aceasta a 
dus la obținerea unor rezul
tate care fac notă discordantă 
cu majoritatea și dintre acestea 
cităm cazul grupei 3112 — o 
treirtie nepromovați — al gru
pei 3 114 -T- 31 la sută în aceeași 
Situație — și 3 113 care nu au 
promovat în proporție de 27 la 
sută examenul de tehnologie Ia 
Facultatea de economie a indus
triei. „Dacă avem în vedere fap
tul că aceste rezultate nesatis-; 
făcătoare se înregistrează în 
cea mai mare parte la anul I 
de studiu — ne informează conf.
Dan Trandafir, prodecanul fa
cultății — indică principala di
recție de acțiune în continuare a 
tît a profesorilor cît și a mem
brilor U.A.S.C. spre o urmărire 
mai atentă a grupelor din acest 
an. Chiar de la începutul semes
trului următor vom organiza cu 
cei nepromovați consultații frec
vente pornind chiar de la te
mele deficitare lor în această 
sesiune, clarificîndu-le și ofe- 
rindu*-le posibilitatea unei reale 
reabilitări mai mult decît satis-- 
făcătoare. Cu aceste asigurări, 
sperăm, finalul anului va retușa 
și aceste amănunte esențiale 
confirmînd adevăratele disponi
bilități ale studenților și profe
sorilor tinerei universități cra- 
iovene".

EMILIA VASILIU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

ÎNCĂLȚĂMINTE SsS®;;
DE SEZON

MAGAZINELE Șl RAIOANELE DE SPECIALITATE 
STATALE COMERȚULUI DE

vă oferă un bogat sortiment de încălțăminte

Pentru zilele reci ale iernii, magazinele și raioanele specializate ale COMERJULUI DE 

STAT vă oferă un bogat sortiment de încălțăminte de sezon : cizme din piele și înlocuitori de 

piele, confecționate în culori și modele moderne; șoșoni și cizmulițe din cauciuc colorat în 

nuanțe diferite, cu garnituri și ornamente, încălțăminte care protejează împotriva umezelii 

și frigului, foarte ușor de întreținut și care se asortează cu ușurință oricărei vestimentații. 

Pentru ținuta de seară vă recomandăm pantofii cu toc înalt, subțire și botul ascuțit, care dau 

o alură elegantă ținutei dv.

Pentru casă vă puteți alege, de asemenea, o încălțăminte comodă și plăcută la aspect 

din variatul sortiment de papuci confecționați în culori și din materiale diverse.
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SARCINILE PRIORITARE ALE ECONOMIEI - IN CENTRUL ACTIVITĂȚII TINERILOR, A ORGANIZAȚIILOR U.T.C

La întreprinderea ■ 
de osii si boghiuri

POATE FI ÎNTRERUPT
EXPERIENȚA Șl 
ENTUZIASMUL

Ia producător, răspundere sporită

întreprinderile producătoare de vagoane și cele de reparații 
de material rulant reclamă, nu o dată, sosirea in salturi și in 
cantități nu întotdeauna îndestulătoare a osiilor și boghiurilor, 
punînd și pe seama acestei situații neritmicitatea in realizarea 
producției proprii. Pornind de la acest fapt, am ajuns la uni
tatea specializată in fabricarea atît de importantelor compo
nente, indispensabile construcției de vagoane : întreprinderea 
de osii și boghiuri din Balș. Analizind aici modul in care s-a 
acționat pentru îndeplinirea planului pe 1978 constatăm că s-au 
totalizat restanțe importante la producția fizică, fapt care a 
atras nerealizarea planului la producția marfă, producția netă 
ș.a.rr.d., intr-un cit se poate de nedorit lanț, prelungit din pă
cate și in 1979. In esență, două sint cauzele care au generat 
această situație : întârzierea atingerii parametrilor proiectați la 
capacitățile existente și neintrarea la termen in funcțiune a unor 
noi obiective.

într-adevăr, deși liniile de fa
bricație existente au început să 
producă la 30 decembrie. 1970, 
deci în urmă cu mai bine de 8 
ani, ele lucrează la o capacitate 
reprezentînd doar 70 la sută din. 
parametrii proiectați, îndeosebi 
datorită unei „oboseli" prema
ture a utilajelor, datorate în 
principal slabei calificări a uno
ra d'intre muncitori. nerespec- 
tării cu strictețe a tehnologiilor 
și a instrucțiunilor de folosire 
a utilajelor cit și lipsei pieselor 
de schimb cu ajutorul cărora să 
se fi putut efectua la timp re
parațiile necesare. Dar să ana
lizăm și mai in profunzime 
cîteva din aceste cauze. în pri
mul rind calificarea, 
situație este un efect al 
tuației 
acelui 
exact 
partea 
să se 
alta înainte de a se fi desăvîr- 
șit într-o meserie. Bineînțeles, 
în locul Iot- vin aAți oameni. în 
special tineri, o parte dintre ei 
reușind să se califice și să se 
stabilizeze ( aici, alții preferind 
din nou ..naveta" spre o altă 
unitate. Acest du-te-vino între 
Balș și Craiova. între Balș și 
Slatina, ca și între Balș și alte 
unități din zonă se repercutează 
atît in procesul de calificare și 
de perfecționare a pregătirii 
profesionale a oamenilor, , cit 
mai ales în nivelul și ritmicita
tea producției.

Despre piesele de schimb, 
aflăm că promisiunile privind 
rezolvarea acestei probleme de 
către centrala industrială du
rează de multă vreme, fapt care 
ar fi trebuit să aibă pină acum 
ca efect măsuri hotărîte și o- 
perative atît la nivelul centra
lei. cit și al institutului său de 
cercetări și proiectări, inclusiv la 
nivelul întreprinderii din Balș, 
în vederea găsirii celor mai e- 
ficiente căi de asimilare si pro
ducere cu forțe proprii a piese
lor de schimb atît de necesare. 
Experiența at-îtor și atitor uni
tăți industriale din țară, care, 
confruntate cu situații asemă
nătoare. au reușit să reducă sau 
chiar să elimine importurile de 
utilaje și piese de schimb, toc
mai prin asimilări, prin proiec
tări proprii ale componentelor 
necesare, ar fi trebuit să aibă 
și la Balș un ecou fructuos, cui* 
atît mai mult cu cit există toa
te condițiile pentru așa ceva. 
Din păcate. în această privință 
ar mai fi de discutat și proble- ; 
ma întrajutorării între 
în donpe-qiijl așimilării pieselor 
de schimb sau a altor 
necesare. în cazul de față este 
vorba despre „Independența" 
Sibiu, care n-a acceptat să exe
cute servomotoarele cerute in-

Actuala 
. ___ . fluc-
forței de muncă, deci a 

rabat la disciplină, mai 
la responsabilitate. din 
unor tineri care preferă 
mute dintr-o unitate in

unități

utilaje

sistent de cel de la Balș și des
pre I.M. Cugir. care a refuzat 
să producă cuplele electromag
netice pentru strunguri. Dacă 
nu s-ar fi ivit asemenea ne
ajunsuri determinate de lipsa 
pieselor de schimb, restantele 
ar fi fost diminuate substanțial, 
rămînind de rezolvat doar pro
blema urgentării intrării în 
funcțiune a noilor capacități. O 
dovadă, ce-i drept încă necon- 
cludentâ. o constituie linia de 
roți, unde, așa cum ne rela
tează tovarășul Grigore Scărlâ- 
tescu, s-a ajuns in ultimul timp, 
prin asigurarea unui minim de 
piese de schimb cit și prin îm
bunătățirea organizării muncii 
și a producției, la o medie de 
80—100 roti Pe zi. uneori exe- 
cutîndu-se chiar și 300 de roți 
în 24 de ore.

Aici • se poate pune însâ o în
trebare temeinic justificată : 
cum se acționează pentru a se 
menține acest ritm apreciabil 
de producție ? Sau : de ce in
tr-o zi se realizează 300 de roți, 
iar in alta doar 100 ? -Un răs
puns notăm in discuția cu se
cretarul comitetului U.T.C. ne 
întreprindere, tovarășul Marin 
Dumitru. „Este vorba — ne 
spune acesta — de aproviziona
rea tehnico-materială nu întot
deauna mulțumitoare, datorată 
unor furnizori nepunctuali, dar 
și de unele salturi în producti
vitatea oamenilor, în marea lor 
majoritate tineri". Cu alte cu
vinte, e greu de conceput că o 
parte a colectivului, alcătuită 
din tineri fruntași, ca strungarii 
Ștefan Anghel și Marin Sma- 
randache. lăcătușii Ion Grigore 
și Eugenia Nițu, frezoarea Ma
ria Trașcă. sculerul-matrițer Ion 
Dincă ori turnătorul Ion Mihă- 
escu. care iși depășesc curent 
sarcinile de plan, să poată su
plini lipsa de efort și de inte
res a altor tovarăși de muncă 
și de generație, departe de a fi 
'puțini. Reținem, in acest sens, 
recentele hotărâri ale comitetu
lui U.T.C., măsuri ce s-au a- 
doptat in vederea aducerii cit 
mai multor tineri la nivelul de 
producție al fruntașilor : urmă
rirea sistematică a îndeplinirii 
sarcinilor, pe săptămini și pe 
zile, 'intensificarea acțiunilor de 
perfecționare profesională, îm
bunătățirea disciplinei tehnolo
gice și de producție.

Problema cea mai arzătoare o 
aici la Balș, 
investiții. De 
de mult noi, 
cu incă un 

finalizate.

lui. turnătoria. linia de boghiuri. 
Cauzele acestor restanțe țin fie 
de prelungirea excesivă a ter
menelor de predare a proiecte
lor și de schimbarea repetată a 
soluțiilor constructive (proiec
tant general — I.P.C.M.). fie de 
marile deficiențe în livrarea 
utilajelor de către diferiți fur
nizori din țară. între cei mai 
importanți furnizori se numără 
I.M. Roman. I.U.G. ..Progresul" 
Brăila. întreprinderea ..23 Au
gust" București. întreprinderea 
de strunguri Arad. ..Electrbpu- 
tere" Craiova. întreprinderea de 
produse refractare „Vulturul" 
Comarnic. I.M.G.B.. Șantierul 
naval Oltenița, ș.a.. toate știind 
de mult și incă foarte bine cu 
ce anume sint datoare unității 
din. Balș. DealtfeL lista datorii
lor e lungă, ca și cea a explica
țiilor privind neonorar ea la ter
men a contractelor. E drept, o 
mică parte din restanțe a fost 
recuperată, dar cu mare întâr
ziere. ceea ce nu îmbunătățește 
deocamdată situația, dacă mai 
avem in vedere că si sarcinile 
de plan ale I.O.B. Balș au cres
cut in 1979 cu circa 17 la sută 
față de realizările anului tre
cut. Așa cum arătam. întârzie
rile persistă și in predarea pro
iectelor. Recordul aparține insti
tutului de proiectări al centra
lei I.U.T.M.R.. care, după 10 
luni de la expirarea termenului 
de punere in funcțiune a eta
pei a IV-a de la linia de osii, 
și-a predat doar 13 la sută din 
proiectele de execuție construc
ții-montaj. in timp ce la obiec
tivul forjă-osii și roți monobloc 
au fost predate doar citeva pro
iecte.

..Circuitul restanțelor poate fi 
întrerupt — ne spune tovarășul 
Mihai Moțatu. secretar 
mitetuiui de partid pe 
prindere. Acționăm în 
cu toate forțele pentru 
capacitățile respective in 
țiune măcar in prima jumătate 
a acestui an. Desigur, efortul 
nostru nu e suficient. El trebuie 
conjugat cu strădania lungului 
șir de furnizori, cu sporirea 
responsabilității lor, cît și cu 
măsuri hotă rite fată de cei ce 
se fac vinovați de încălcarea în 
continuare a prevederilor con
tractuale".

al -CQ- 
intre- 

prezent 
a pune 

func-

Cunoașterea unei între
prinderi noi. in care prime
le ateliere au început să pro
ducă doar de citeva luni, în
seamnă de fiecare dată apro
pierea de un colectiv abia 
format, constituit totdeauna, ■ 
parcă obligatoriu numai din 
tineri. ..La noi, ne spunea 
inginerul Paul Popa, director 
tehnic al întreprinderii na
vale de elice, piese turnate 
din neferoase, piese turnate 
și forjate din oțel Galați, 
vezi doar ici-colo cite un 
maistru trecut de 30 de ani. 
Întreprinderea fiind dotată cu 
utilaje foarte moderne, unele 
fiind chiar unicate în țară, 
deci și cu procese tehnologi
ce noi, tinerețea colectivului 
reprezintă, credem, un avan
taj".

Ipoteza avansată ne-a su- 
ris am pornit în eăutarea 
argumentelor. Ne-am oprit 
mai intii in laboratorul de 
analize spectrale 
lingă un calcu
lator din gene
rația a IlI-a, 
cu memorie ex
ternă pe casetă. 
In 25 de se
cunde, tinăra 
laborantă Mări- 
oara Donici e- 
fectua analiza 
chimice a unei , 
țtnind datele pentru 43 ele
mente. cu 3 zecimale la fie
care. Prin metodele clasice, 
analiza chimică pentru două 
tlemente durează intre o oră 
șt 12 ore. Mărioara Donici 
este de patru luni aici, adică 
de cind a absolvit liceul de 
matematică-fizică „V. Alec- 
sandri". Primul ei loc de 
muncă este deci la un calcu
lator foarte modern. Ea efec
tuează analiza probelor care 
vin de la turnătorie, a șarje
lor care se elaborează acolo. 
,,In iulie, ne spune, va în
cepe să producă și oțelăria. 
De aceea, mă pregătesc in
tens, citesc și aici și acasă in 
fiecare clipă liberă, studiez 
după cursurile care se pre
dau la facultate. Tatăl meu 
lucrează aici, in întreprinde
re, și aș vrea să fie mindru 
de mine". O dorință firească, 
pentru înfăptuirea căreia ti
năra laborantă muncește 
pasiune, cu înflăcărare 
chiar cu mindrie intrucit 
e puțin lucru să asiguri func
ționarea utilajului cu cele 
mai înalte performanțe teh
nice din uzină.

Pe tinăra subingineră 
Tunți Roman am intiinit-o 
lingă cuptorul in care se pre
gătea șarja pentru turnarea 
unei noi elice de vapor. La 
INETOF lucrează din sep
tembrie 1978. după absolvirea 
facultății. ,^Am turnat pină 
acum, ne-a declarat dum
neaei, două elice pentru mi
neraliere de 55 000 tdw, 6 
pentru remorchere, alte 6 
pentru navele de 7 500 tdw. 
Știu, prin munca noastră aici 
contribuim la reducerea efor-

_noi_
TINERII

compoziției 
probe ob-

cu
9i 

nu

tuZui vaZutar al statului, la 
rezolvarea, unor probleme di
ficile, deși sintem cu toții 
foarte tineri. încrederea in 
noi provine și din încrede
rea celor ce ne-au dat uti
laje foarte moderne pe mină 
pentru a îndeplini sarcini 
deosebit de complexe".

Și intr-un alt avanpost al 
activității industriale din 
această întreprindere am in- 
tilnit tot tineri: la prelucra
rea elicelor. în secția res
pectivă a fost adusă din im- 
oort o freză specială pentru 
prelucrarea palelor elicelor, o 
mașină cu program la care 
lucrează nu patru frezori, sau 
patru strungari, ci patru ti
neri ingineri: Viorel Grigo- 
raș, care e și secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere, Popa Dinu Șerban, 
Melu Vasiliu și Menelau Ve- 
lichi. Faptul in sine nu este 
numai spectaculos, ci expri

mă și necesita
tea unei pregă
tiri profesionale 
deosebite pe 
care o reclamă 
tot mai mult 
progresul teh
nic. „Această 
freză specială — 
ne declara ing. 

_ _r_ _ Șerban — a
fost montată de noi și tot 
noi trebuie să-i asigurăm ex
ploatarea pină vom pregăti 
cadrele necesare. Am prelu
crat pină acum o elice pen
tru mineralierul de 55 000 
tdw și acum o prelucrăm pe 
a doua. Funcționarea ei pre
supune noțiuni de geometrie 
în spațiu, de ecuație, drepte 
etc. deci frezorul trebuie să 
devină operator, să aibă la 
bază cel puțin liceul și o pre
gătire specială". Cu Viorel 
Grigoraș schimbăm citeva 
cuvinte tot lingă tabloul de 
comandă al mașinii. „Înain
te. prelucrarea elicelor se fă
cea manual, cu polizoare și 
dălți, fără precizie, cu o pro
ductivitate foarte scăzută. 
Noi deschidem o cale nouă 
in acest domeniu, sintem pri
mii din țară care prelucrăm 
elice de vapor in acest fel. 
Dar și atunci cind vom avea 
personalul calificat necesar, 
aici, la această mașină, tot 
va lucra un inginer deoare
ce. in timpul funcționării, 
trebuie introduse niște co
recții pe calculator, ceea ce 
poate face numai un om cu 
pregătire superioară".

Unele secvențe par de do
meniul fantasticului, deși ele 
fac parte din cea mai vie 
realitate. O realitate crescu
tă insă recent pe teritoriul 
cuceririlor științifice, al pro
movării noului. Și e firesc ca 
in asemenea avanposturi să 
întilnim mulți tineri, ei fiind 
și receptivi și frămintați de 
ideile noi, capabili totdeauna 
să îmbine experiența in mun- 

priceperea cu entuzias-

Popa Dinu

constituie, însă, 
noile obiective de 
fapt, nu mai sint 
ele învechindu-se
an, fără a fi fost 
Este vorba despre capacități de 
producție deoșebit de importan
te : extinderea liniei de osii, 
dezvoltarea oțelăriei. baza de 
șârjare fier vechi, instalația de 
stocare și evaporare a oxigenu-

Foto: GH. CUCU

DRAGOMIR HOROMNEA ION CHIRIC

Tinâra Rodica Negrescu, absolventă a liceului industrial, dorește să devină muncitoare cu o 
temeinică pregătire profesională, insușindu-și noi cunoștințe de specialitate Foto : O. PLECAN

La apelul urgent al beneficiarilor și montorilor Zalău, răspunsuri prompte

Sectorul unic de mecanizare
răspundere directă față

de nivelul recoltelor
Unificarea mijloacelor meca

nice și tehnice de pe teritoriul 
consiliului agroindustrial de stat 
și cooperatist va determina 
îosirea judicioasă a bazei 
nico-materiale din dotare, 
influențe directe in realizarea la 
timp a lucrărilor agricole și, im
plicit, in ’ sporirea recoltelor. 
Sprijinită pe realită'ile concrete 
ale agriculturii socialiste, unirea 
eforturilor celor două sectoare 
— de stat și cooperatist — in
tr-un front comun in bătălia 
pentru obținerea de recolte bo
gate va determina o nouă cali
tate, o eficiență sporită a acti
vității desfășurate pe ogoare.

Vom desprinde, dintr-o an
chetă desfășurată in zona Bă
răganului ialomițean, citeva din
tre cele mai importante elemen
te care conferă, prin măsurile 
adoptate de recenta plenară a 
C.C. al P.C.R., sectorului unic 
de mecanizare un rol și loc cen
tral în obținerea unor producții 
de înalt nivel și eficiență.

Semnificativ este un fapt pe 
care tovarășul Alexandru Raicu, 
directorul Trustului S.M.A.-Ialo- 
mița il comentează : „Pentru că, 
în cadrul județului Ialomița, 
mai avem de efectuat un im
portant volum de arături am 
stabilit inițial un program de 
deplasare și întrajutorare intre 
S.M.A. Prin noul sistem de or
ganizare care ne va permite in
tegrarea în această acțiune a 
tractoarelor I.A.S., vom putea 
optimiza aceste deplasări, eli
minând drumurile lungi, econo
misind importante cantități de 
carburanți. Astfel, de la S.M.A. 
Gura Ialomiței deplasăm utila
je la I.A.S. Dragalina, iar de la 
I.A.S. Balaciu la S.M.A. Balaciu. 
Desigur, este vorba doar de un 
exemplu. Prin concentrarea tu
turor utilajelor și tractoarelor 
într-o formă unică de coordona
re și organizare se asigură un 
plus de eficiență și in desfășu
rarea campaniei de reparații, în 
plină actualitate, prin optimi
zarea aprovizionării cu piese de 
schimb. eliminînd posibilele 
stocuri de rezervă, dar mai ales 
prin posibilitatea accentuării 
gradului de specializare a unor 
ateliere pentru anumite repere 
și subansamble. Astfel, forța de 
muncă specializată este mai bine 
folosită, concomitent cu acoperi
rea capacităților de reparații la 
potențialul maxim. Este foarte 
importantă această campanie de 
pregătire a utilajelor pentru că

fo- 
teh- 

cu

de calitatea lor depinde calita
tea viitoarelor lucrări agroteh
nice, în ultima instanță nivelul 
producțiilor și, direct proporțio
nal cu acesta, volumul venitu
rilor unităților agricole și de me
canizare".

Importanța acestei măsuri ne 
este relevată pregnant și de o 
analiză pe care o efectuăm la 
S.M.A. Lehliu. Puternică unitate 
de mecanizare, in condițiile agri
culturii moderne a Bărăganului, 
S.M.A.-Lehliu a fost distinsă cu 
cițiva ani în urmă, datorită pro
ducțiilor mari realizate, cu Or
dinul Muncii clasa I. Dar, de 
2—3 ani, dinamica recoltelor și

ANCHETĂ-DEZBATERE 
IN CÎTEVA STAȚIUNI 

DE MECANIZARE 
A AGRICULTURII 

DIN JUDEȚUL 
IALOMIȚA

furnizorilor
Ancheta efectuată pe șantierele de investiții ale noii platforme 

industriale a orașului Zalău — publicată in ziarul nostru din 8 
februarie — evidenția, între altele, importanța deosebită ce trebuie 
să o acorde întreprinderile, furnizoare pentru onorarea, conform 
graficelor și. dacă este posibil, chiar în devans, a tuturor utila
jelor tehnologice, dispozitivelor și instalațiilor. Apelul lansat de 
tineri sălăjeni a trezit ecouri in rindul organizațiilor U.T.C. din 
aceste întreprinderi, răspunsurile tinerilor furnizori fiind con
crete, prin fapte de muncă, prin măsuri și inițiative, având un 
singur sens — scurtarea duratei de execuție a produselor. Semni
ficative, în acest sens, sint răspunsurile tinerilor de la ’ ’’ 
Ploiești și „23 August" București, două din principalele 
prinderi furnizoare de. utilaje

„Am primit apelurile din Să
laj — ne spune subinginerul 
Cristache Roșu, din cadrul ser
viciului colaborări al Fabricii -de 
utilaj complex. Răspunsul nos
tru nu a intirziat. Dimpotrivă, 
acest răspuns l-am trimis odată 
cu utilajele livrate in avans", 
întreprinderea de utilaj chimic 
Ploiești are. față de întreprin
derea de țevi Zalău o obligație 
contractuală care înseamnă li
vrarea pină la sfîrșitul acestui 
semestru a 52 bucăți compensa
tori și 2 rezervoare de 10 m.c. 
La ora la care transmitem aces
te rinduri există certitudinea că 
pină la sfîrșitul lunii februarie 
comanda numărul 922-074 pentru 
compensatori va fi onorată in
tegral cu 4 luni mai devreme, 
în ceea ce privește rezervoarele, 
lansarea lor in producție a fost 
demarată. Prima decadă a lunii 
martie va consemna și onorarea 
acestei comenzi.

„Noi, tinerii, am înțeles ce 
înseamnă pentru Sălaj punerea 
în funcțiune, fie și cu o zi mai 
devreme, a întreprinderii de țevi, 
unitate care va urca cota pro
ducției industriale cu încă un 
miliard lei pe an — afirmă Con
stantin Clain, secretarul Comi- 
tului U.T.C. al Fabricii de utilaj

pentru platforma Zalău.

I.U.C. 
între-

tinericomplex. Avem 200 de 
cuprinși în echipe speciale care 
lucrează pentru noile platforme 
industriale.
cu

Pentru comenzile
destinația Zalău am reparti-

Tudor. Ei sint autorii acestui 
substanțial devans. cei care au 
declanșat un adevărat foc con
tinuu pentru realizarea comen
zilor cu destinația ’ I.T. Zalău".

„23 August" București : „SIN
TEM IN MĂSURĂ SA NE O- 
NORAM ANGAJAMENTUL A- 
SUMAT".

Presa nr. 19, comanda 438-1001, 
coloana nr. 1, in greutate de 
36 900 kg urmează să fie în
cărcată pe un trailer special cu 
destinația Zalău. Cind va ajun
ge la întreprinderea de anvelo
pe, presa nr. 20 de aici va pu
tea intra în montaj final. Mai 
rămin de realizat în acest an, 
așa cum s-au angajat construe-

1
I.U.C. PLOIEȘTI

rr Toate utilajele vor sosi

la Zalău cu trei luni

mai devreme"
zat pe cei mai buni dintre tine
rii secției - cazangerie. intre a- 
ceștia amintindu-i pe Ion Gheor
ghiu, Gheorghe Dumitru, Con
stantin Pircălâbescu — cazangii, 
Gheorghe Suditu, Constantin 
Lazăr, Aurica Mihai — sudori și 
pe șefi de echipă Ion Trifu, Ni- 
colae Șerbănescu și Alexandru

bucureșteni, încă 
conform angaja- 
include în plus 7

torii de utilaj
60 de prese, 
mentului care 
prese față de numărul planificat 
pentru acest an. „Pină la sfîrși- 
tul acestui cincinal trebuie să 
livrăm Zalăului 260 de prese ■— 
afirmă ing. Stelian Dinescu, șef 
secție-schimb mecanică 1. O

sarcină deloc ușoară, cu atît mal 
mult cu cît s-au adus .multe mo
dificări la proiectul inițial. Am 
fost nevoiti să aducem schimbări 
importante la cilindrii verticali, 
la dozatori, la instalații. Prime
le nouă prese le-am realizat ast
fel. Acum am reintrat in nor
mal, iar normalul la noi înseam
nă devansarea comenzii pentru 
Zalău"

Foarte scurt drumul de la de
ficiențe la angajamente ferme. 
Care este suportul acestui drum 
scurt de la deficiențe la corecti
tudinea îndeplinirii unor angaja
mente suplimentare ? în primul 
rind unul organizatoric : pen
tru montajul general al prese
lor a fost constituită o echipă 
specială de 6 oameni, iar pentru 
subansamble s-au alcătuit 7 echi
pe. Cu sarcini precise, cu re
zultate pe măsură. La îndepli
nirea acestor sarcini au fost 
cooptați și cițiva dintre cei mai 
buni specialiști din alte secții. 
Posibilități de a realiza și depă
și producția la acest sortiment 
există. Pentru că, în al doilea 
rind, și în plan tehnic există 
cîteva îmbunătățiri : prioectan- 
tui și-a reluiit locul in secție ; 
orice modificare tehnologică se 
face operativ, la fața locului, 
fără birocrație, fără drumuri 
inutile. Anul acesta, tinerii care 
lucrează la comenzile pentru 
Zalău, printre care se numără 
și Marin Macovei, Marin Mitrea 
— strungari. Radu Tudoricâ, 
frezor. Marcel Boșag, rectifica
tor, sint hotărîți să livreze în
treprinderii de anvelope un nu
măr suplimentar de prese.

ION D. CUCU, PAVEL 
PERFIL, GHEORGHE CUCU

în curind, după terminarea halelor, va începe montajul utilajelor 
livrate de furnizori dacă aceștia iși vor onora angajamentele 

Foto: GH. CUCU

eficiența economică a activității 
a cunoscut un regres în raport 
cu posibilitățile tehnioo-materia- 
le. Anul 1978 s-a încheiat cu un 
deficit de circa 20 de procente, 
față de plan, la capitolul veni
turi. Cauzele principale au fost 
stabilite printr-o atentă analiză a 
activității desfășurate. Din tota
lul de 441 mii ore muncă in 
cîmp, ce trebuiau efectuate în 
conformitate cu tehnologiile, 
s-au realizat doar 390 mii ore, 
în vreme ce orele de staționare 
la întreținere și reparații, deci 
în ateliere, au fost duble față 
de cele 66 mii ore planificate. 
Circa 7 mii ore s-au înregistrat 
ca absențe de la muncă. Orele 
de muncă neefectuate s-au re
găsit în restanțele la unele lu
crări de bază cum sînt : ară
turi. nivelat, grăpat, tăvălugit, 
fertilizat chimic, prășit meca
nic, stropiri și prăfuiri, erbici- 
dat. „Realizarea lucrărilor res
pective ar fi asigurat chiar de
pășirea planului cu 200 mii lei, 
ne spune Viorel Bunghez, tî-năr 
inginer la S.M.A. Lehliu. Spe
cialiștii nu au dat incă cuvenita 
atenție, mecanizatorii erau re- 
tribuiți ca prestatori de' servicii, 
iar răspunderea față de nivelul 
recoltelor, deosebit de mici în 
aceste condiții, nu revenea ni
mănui. Iată o direcție în care 
noul sistem de organizare și 
planificare aduce o îmbunătățire 
de fond, aceea de a-i face pe 
mecanizatori direct cointeresați 
și răspunzători pentru obținerea 
unor recolte cît mai mari.

O măsură apreciată dealtfel 
și în cadrul dezbaterilor adu
nării generale a oamenilor 
muncii de la S.M.A. Lehliu. în 
cuvîntul său. Ion Ion, răspunză
tor de secția nr. 3 — singura 
care și-a realizat in întregime 
planul — a evidențiat atenția 
acordată calității muncii, exi
gența pentru efectuarea tutu
ror lucrărilor, dar și unele de
ficiențe generate tocmai de dis
persarea responsabilităților. De 
aceea și producțiile au. fost cu 
mult sub posibilități. „în acordul 
global al mecanizatorilor, spune 
Ion Ion, s-au realizat circa 8 000 
kg porumb la ha, dar pe unitate 
s-au obținut doar 4 270 kg, cu 
2 200 kg sub plan. în noua or
ganizare se înlesnește generali
zarea tehnologiilor mecanizate, 
crește răspunderea tuturor fac
torilor de conducere — un lucru 
bun pentru progresul economic 
al unității".

în contrast, la Dor Mărunt, 
producțiile sînt cele mai bune, 
depășind cu 300 kg media pla
nificată la floarea soarelui și cu 
aproape 1 800 kg media la po
rumb. Mecanizatorul ~ ’

' Stanciu explică aceasta 
exigența specialiștilor care 
au permis efectuarea de 
crări de slabă calitate, 
mind un spirit sever de ordine 
și disciplină, care, de ce nu am 
spune-o deschis, nu a convenit 
unor mecanizatori. Aceștia acu
zau defecțiuni la mașini, lipsă 
de piese (în vreme ce în ma
gazii există un stoc în valoare 
de 400 mii lei), fapt pentru care 
unitatea a cerut sprijin de la 
alte stațiuni de mecanizare. 
Practic, veniturile care trebuiau 
să intre în buzunarul mecaniza
torilor din localitate au intrat 
la alții mai competenți și inte-

David 
prin 

nu 
lu- 

impri-

resați de producție. Dealtfel, 
despre climatul responsabilității 
s-a vorbit mult, precis și la 
obiect, un climat imprimat de 
la început de noua conducere a 
S.M.A., pentru ca, pornind de l-a 
cauze să se elimine toate ob
stacolele în realizarea tehnologi
ilor prevăzute. Au fost criti
cați deschis tinerii mecanizatori 
Nieolae Vlad, Stan Copo-eru, Pe
tre Grozâvescu, chiar și colegii 
lor de muncă, o atitudine „ui
tată" în ultimii ani. Și elemen
tul de raportare a fost con
cret : cum poți cheltui Ia 1000 
lei venituri — între 1 100 și
1 200 lei ? Muncești, deci, în pa
gubă ! De aceea, numeroși vor
bitori au subliniat calitățile nou
lui sistem de organizare, care 
asigură o apreciere justă a mun
cii, prin obținerea de venituri 
în raport de recoltă. In acest 
sens, adunarea a adoptat una
nim Un riguros program de mă
suri, cu termene și nesponsabil--- 
tățl precise, privind efectuarea 
tuturor lucrărilor, pentru fie
care secție, pentru fiecare uti
laj. sub semnul exigențelor re
centei hotărîri privind înscrie
rea agriculturii pe noi trepte de 
dezvoltare, de înaltă productivi
tate.

Un sprijin prețios la realiza
rea acestui program îl 
acorda și mecanizatorii de 
I.A.S. Lehliu. participant 
răspunzători în noile condiții, 
împreună cu mecanizatorii de 
la S.M.A., pentru îndeplinirea 
producțiilor planificate. Am 
consemnat aici preocupările ti
nerilor Vasile Grigore, Nieolae 
Toma, Dobre Moldoveanu. An
ghel Ciufu, Petre Achim, de pe 
tractoare de 1 800 CP, a combi- 
nerilor Ion Georgescu, Con
stantin Dincă, Tudor Sanciu, Ion. 
State și Vasile Achim — ce re
coltează anual 1 700—2 000 tone 
cereale — pentru pregătirea uti
lajelor. Directorul. I.A S. Lehliu, 
ing. Nieolae Zainea ne spunea : 
„Structura culturilor ne-a creat 
probleme deosebite privind fo
losirea eficientă a utilajelor, a 
chimizării ' și irigațiilor pentru 
care soluția era o supradotare cu 
încă 40 de combine, necesare nu
mai într-un singur vîrf de cam
panie. La orz avem 45 de com
bine pentru 1 950 ha, iar S.M.A.- 
ul pentru numai 900 ha dis
punea de 55 combine. în vre
me ce la porumb suprafețele 
noastre de 5 000 ha erau mult 
prea mari pentru capacitățile 
existente, S.M.A. dispunea de un 
număr mare de combine pen
tru o suprafață inferioară. Prin 
unirea sectoarelor de mecani
zare nu jnai este necesară o 
dotare suplimentară, ci doar o 
organizare optimă a folosirii 
utilajelor".

Efectul favorabil al unificării 
nu se manifestă numai pentru 
campania de recoltări. Studiem 
o mai veche organizare terito
rială, cu grupuri fragmentate. 
Acum s-a declanșat o acțiune 
de comasare în parcele mari, cu 
dimensiuni optime de mecani
zare a tuturor lucrărilor :
2 600x4 000 m. Studiul economic 
evidențiază reducerea cu 80 la 
sută a transporturilor de ali
mentare, diminuarea cu 80 la 
sută a drumurilor de exploa
tare, sporirea productivității 
muncii cu 20 de procente, posi
bilitatea organizării echipelor 
specializate pe tehnologii. La 
asemenea dimensiuni s-a reor
ganizat chimizarea și irigarea, 
colectivul de specialiști elabo- 
rînd proiectul și executând o 
stație de preparare a soluțiilor 
cu o capacitate de acoperire zil
nică de 400 ha, precum și ele
mente de mecanizare a iriga
țiilor. Această experiență va fi 
extinsă acum și pe terenurile 
cooperativelor agricole de pro
ducție (la Dor Mărunt, acțiunea 
este în desfășurare), pentru ca 
de mecanizarea complexă, 
prinsă într-un sector unic, 
beneficieze și acestea.

Desigur, elementele multiple 
ale avantajelor oferite de secto
rul unic de mecanizare, în spo
rirea producțiilor și creșterea 
veniturilor, nu pot fi prezentate 
în totalitate într-un singur arti
col. Dar energia cu care s-a por
nit la muncă pentru transpune
rea în practică a hotărârilor de 
partid evidențiază interesul și 
răspunderea cooperatorilor, me
canizatorilor. al specialiștilor 
pentru împlinirea lor.

vor 
la 
si

cu-
să

ȘTEFAN D0SG9ȘAN
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Militantismul-blazonul de noblețe al artei noastre
„Cuvîntul ce exprimă ade

vărul" iată ceea ce poate fi cu 
îndreptățire obsesia capitală a 
unui scriitor (ocolesc formula 
comod utilizata dar cu copleși
toare rezonantă. de creator) 
conștient de misiunea lui pro
teică. Adevărul, da. în ciuda 
faptului că totul în jur pare 
să-ti propună chei lesnicoase 
la întrebările pe care ti le pui 
cu înfiorare. într-un climat al 
certitudinii în care visul si ex
presia lui programatică se si
tuează la loc înalt la scara am
bițiilor noastre. Adevărul. in- 
tr-un noian de texte care au 
ambiția sa a ti-1 servi, com
primat. cu expresie nu neapă
rat cibernetică, un adevăr con
turat cu linii inatacabile.

Dar poetul nu apelează la 
computere pentru a afla ade
vărul ori pentru a încerca să-1 
exprime. El trebuie să refacă 
pentru sine un drum de mile
nii de gindire în care să vibre
ze si să se sensibilizeze de 
drame vechi. știute. trecînd 
prin scena dreaptă adesea cu 
însemnele mortii ca un inter
pret dar și ca un autor de mis
tere. El trebuie să afle adevă
rul său care poate fi expresia 
originală a unei experiențe noi, 
particularizate de înzestrări si 
slăbiciuni omenești în stare să 
inlumineze cu aura revelației

doar firava lui alcătuire ome
nească. Poetul (dacă vorbim 
despre el) reface traiectorii se- 
lenice. cu ani puțini, el caută 
să-si poarte pașii, gindurile. 
senzațiile, in spatii de timp 
uriașe. Conștient de la început 
de imensul efort sub care se 
incovoaie. el. -cel adevărat, nu 
versificatorul incintat de scula

căderile de pe traiectorii, dero
gările de la vis ori blazarea cu 
infringerea (secretă, de cele 
mai multe ori) el nu e singur 
niciodată. Lingă umerii lui sînt 
umerii celor care și ei caută cu 
miinile goale, cioburi de stele. 
Iată de ce a te „coborî" la ni
velul cititorului „simplu" e o 
enormitate pe care n-o egalea

ginalitate pentru a ușura perce
perea mesajului. Fac aceas
ta mai ales în momente tensio
nate în care fervoarea impli
cării în destinul obștii îl obli
gă să caute cu precădere „cu- 
vîntul ce exprimă adevărul" 
întârziind (dar nu renunțînd să 
caute) ceea ce constituie de 
fapt finalitatea demersului său

Cuvîntul ce exprimă adevărul 
și adevărul care exprimă cuvîntul

muzicală ce-i țîrîie greiește din 
peniță nu alege o cale mai 
..scurtă14 ci începe să caute, să 
se caute aflind răspunsuri pen
tru doar cîteva din miliardele 
de miracole ce-1 farmecă.

Si poate să se petreacă spec
tacolul acestei existențe altcum 
incit în viată, cu viața, cu oa
menii și cu pămîntul cu care 

' e însoțit ? Deși cu propriul sau 
avut în came și simțire se a- 
vîntă poetul în viitoarea cu
noașterii. deși plătește adesea

GHEORGHE TOJIOZEI

ză decît ..urcarea" spre ipoteti
cul lector. Altceva încearcă 
poetul și anume disimularea 
efortului ce-i însoțește scrisa. El 
vrea să fie repede receptat și 
e în stare să-și scoată versul 
din cătușa (fie ca și de gheață 
diamantină) a incifrării. poate 
renunța la orgoliile de labora- z 
tor la stil și adesea, vai. la ori

și anume căutarea și aflarea 
adevărului care exprimă cuvin- 
tul.

Se înțelege de ce sînt cate
goric împotriva grăbitei împăr
țiri a poeților în două puțin 
glorioase detașamente : unii 
care taie în catifelele odăii de 
scris, tipare de sunet percepti
bile doar de urechi ..alese" și 
alții, ai străzii. Adevăratul poet 
din stirpea căruia se pot da 
at ițea exemple din literatura 
noastră, e și una și alta, și

trudă solitară sub lampa nop
ților. și îndoială și veghe și 
energie patetică afirmată. Cel 
ce-a scris Oda in metru antic 
nu e altul decit organizatorul 
(pină la cele mai prozaice a- 
mănunte) al serbării de la 
Puma, jurnalistul plin de fer
voare și poetul recitind — la 
Iași — versuri ad-hoc compuse 
la dezvelirea unei statui.

Versul a devenit o componen
tă a euritmilor cetății si aceas
ta trebuie considerată o im
portantă cucerire a anilor 
noștri. El nu servește cu grea- 
bănul arcuit viata, ci se înso
țește cu toată ființa ă u 
viată semenilor săi. Intr-un cli
mat ce are ca țintă instiu* 
demnității și nobletii omului, 
versul nu poate fi angrmiial 
„umil" al angrenajelor pr^mc- 
tice ce mișcă rotile zilelor. El 
e o răsfringere a frumuseții 
vieții, un receptacul de viziuni 
virtuale, un conservator al tre
cutului.

Viata societății noastre mai 
tinără ca niciodată nu se poate 
lipsi de vers.

După cum versul poate par
curge drumul spre adevăr nu
mai acceptând să se confunde 
cu destinul colectivității, nemu
ritoarea Matcă a visurilor noas
tre...

O frumoasă suită de dansuri dobrogene

POEZIA SINCERITĂȚII*)
Scriitorii și artiștii români din 

toate timpurile s-au simțit or
ganic integrați în destinul isto
ric al poporului lor. s-au socotit 
așa cum mărturisea odată 
George Coșbuc „suflet în sufle
tul neamului" și i-au „cîntat 
bucuria și-amarul". militând 
conștient pentru cele mai stator
nice și mai înalte idealuri ale 
sale. De aici atributele cele mai 
caracteristice ale literaturii ro
mâne de pe tot parcursul evo
luției sale : democratismul, mi
litantismul, progresismul și uma
nismul, afirmate cu o consec
vență exemplară în cele mai de 
seamă opere, de la bătrînii cro
nicari și pînă astăzi. Mai mult, 
chiar, se poate spune că toate 
aceste trăsături distincte ale 
creației culte românești își au 
rădăcinile în 
care a însoțit .
din zorii existentei sale istorice 
pînă acum în anii construcției 
socialiste. Nici un artist con
știent de menirea sa nu și-a 
îngăduit izolarea aristocratică 
în turnul de ivoriu, nu și-a 
pierdut vremea în jocurile ste
rile ale așa-zisei gratuități a ar
tei ci, dimpotrivă, a făcut din 
arta sa o armă de luptă pentru 
afirmarea limbii naționale, a 
originii noastre daco-rwmane, a 
latinității limbii, a «continuității 
neîntrerupte, sustinind cu hotă- 
rîre drepturile legitime ale ro
mânilor pe plaiurile strămo
șești. De pe pozițiile unei arte 
patriotice și militante au infâți-

șat lumii marile virtuti morale 
ale poporului român, capacita
tea sa creatoare, hărnicia și vi
tejia lui, spiritul său de sacrifi
ciu pentru binele și înflorirea 
patriei, unitatea sa națională de 
nezdruncinat, lupta sa pentru 
progres și democrație. Nici un 
scriitor autentic n-a creat în 
universul pustiu și infructuos

căci alta nu cunosc $i nici nu 
mă interesează". De pe pozi
țiile unei indestructibile legă
turi cu realitățile de la noi. Ca
ragiale a criticat vicii univer
sale și etern umane, a militat 
pentru adevăr, devenind Unul 
dintre cei mai de seamă drama
turgi ai lumii. Ca el au proce
dat majoritatea scriitorilor ro-

Goga. nici Iorga, Bacovia. Sado- 
veanu, Arghezi. Rebreanu sau 
Camil Petrescu, nici un artist 
mare, indiferent de curentul es
tetic in care se integra. Telurile 
supreme ale poporului nostru 
i-au tinut uniți, i-au determinat 
să lupte cu condeiul, și, nu o 
dată, și cu arma in mină pentru 
salvgardarea ființei noastre na-

pentru
declarînd că nu 

ai și militat 
artei11, pen-

creația populară 
poporul român

Marile idei ale

al „autonomiei esteticului 
trucit, în chip obiectiv, arta n-a 
fost, nu este și nu poate fi au
tonomă, ea constituind expresia 
particulară a unui talent, edu
cat in societate, crescut în re
lații directe cu toate structurile 
acesteia, cu idealurile ei poli
tice, etice și estetice. Din aceas
tă viată se inspiră creatorul 
militând pentru afirmarea a ceea 
ce e valoros, bun. frumos și 
avansat, pentru vestejirea Si 
înlăturarea răului, a urîtului 
din plan moral, a tot ceea ce 
este învechit și retrograd. ,.Eu 
nu scriu — mărturisea I. L. Ca- 
ragiale — decit din viața noas
tră și pentru viața noastră,

epocii,
teme ale creației

ION DODU BALAN

mâni. Scrierile cronicarilor mol
doveni și munteni au fost pro
fund angajate și militante pen
tru chestiuni vitale ale poporu
lui român, ale corifeilor Scolii 
Ardelene, ale scriitorilor pașop
tiști din toate provinciile româ
nești. ale tuturor marilor cla
sici ai literaturii noastre, de 
asemenea. Nici an scriitor au
tentic n-a stat pasiv in fața ma
rilor evenimente care ne-au 
marcat istoria. Nici Eminescu, 
nici Macedonski. nici Coșbuc. 
nici Delavrancea. Iosif sau

tionale. Cu atît mai mult, acest 
atribut organic și statornic al 
literaturii române clasice trebuie 
să se afirme, să se implice viu 
in spiritul literaturii noastre 
contemporane. Unii se sperie 
citeodatâ de spiritul militant al 
creației, temîndu-se că el ar 
afecta valoarea esteticului. Ni
mic mai fals. Nimeni nu-i cere 
unui scriitor să scrie mai prost 
cind militează răspicat pentru 
ceva. Dimpotrivă, se cere să 
milităm pentru marile idei ale 
epocii noastre cu cit mai multă 
artă și originalitate. Pe de altă 
parte se pune întrebarea fi
rească : Dacă n-ai pentru ce 
milita, atunci pentru ce vrei să

scrii ? Doar sînt atâtea alte mij
loace de a-ți cîștiga onorabil 
existenta. Cine scrie și creează, 
vrînd-nevrînd, militează 
ceva. Chiar
vrei să militezi 
pentru „autonomia 
tru mincinosul principiu al ..ar
tei pentru artă11.

Dezvoltînd cele mai glorioase 
tradiții ale literaturii 
române dintotdeauna, 
și artiștii de astăzi au menirea 
de a milita, de 
ideologice cele 
prin creația lor 
tuirea politicii partidului și sta
tului nostru, pentru educarea 
comunista a maselor, pentru 
oglindirea complexă a realită
ții, în limbajul lor propriu, pen
tru mobilizarea întregului popor 
la efortul nobil de edificare a 
unei lumi și a unui om nou. Li
teratura și arta noastră uma- 
nist-socialistă sînt chemate, de 
asemenea, să militeze. prin 
opere de o înaltă valoare artis
tică și de o mare originalitate, 
pentru pace si dezarmare, pen
tru solidaritatea dintre toate for
țele revoluționare, pentru idea
lurile de libertate socială și na
țională a tuturor popoarelor, 
pentru colaborare, prietenie în
tre toate națiunile. - pentru în
făptuirea noii ordini politice și 
economice, pentru afirmarea tu
turor potentelor creatoare ale 
Omului. Căci luptând pentru 
om. luptăm pentru interesele vi
tale ale întregii omeniri.

și artei 
scriitorii

pe pozițiile 
mai înaintate, 
pentru înfăp-

Amatori și profesioniști
La Craiova. Zilele L L. 

Caragiale — manifestare or
ganizata de Societatea cultu
rală I. L. Caragiale in co
laborare cu Teatrul național 
din Craiova și devenită, deja, 
tradițională — s-au desfășu
rat și anul acesta la cea mai 
înaltă tensiune spirituală, re
unind regizori, actori, critici 
de artă și critici literari de 
prestigiu, propagind in rin- 
durile publicului larg intere
sul pentru creația marelui 
scriitor, pentru problemele 
culturii in generaL Dintre 
multele aspecte ale acestui 
adevărat festival Caragiale 
care ar merita discutate, mă 
voi opri, deocamdată, asupra 
unuia deosebit de instructiv: 
este vorba despre colaborarea 
dintre artiștii amatori și cei 
profesioniști.

Printre alte spectacole 
originale și captivante, sala 
Teatrului național a găzduit 
și un „spectacol coupee" 
prezentat de colectivul Tea
trului popular din Drobeta- 
Tumu Severin și intitulat 
Dă dămult... mai dă dămult. 
Sutele de iubitori ai teatru
lui adunați in sală au avut 
astfel prilejul să ia contact 
cu texte mai puțin cunoscute 
din creația caragialeand. com
binate cu ingeniozitate și in
terpretate intr-o manieră in
teligentă, modernă. Un efect 
puternic asupra spectatorilor 
a avut ceea ce s-ar putea 
numi ..bucuria de a juca* de 
care au dat dovadă actorii de 
la începutul pină la sfirțituî 
spectacolului. Cine sint. de 
fapt, acești actori ? Simpla

c profesiilor lor 
poate edifica :

enumerare 
reale ne . 
Nicolae Drăghica este lăcătuș 
la Întreprinderea de vagoane, 
Cristina Carmen — elevă la 
Liceul „Traian*, Dan Bă- 
dărău — elev la Liceul de 
arte plastice, Mihai Bărbie- 
ru și Ion Crăiniceanu — ma- 
șiniști la casa de cultu
ră. iar Ludea Drăghici 
— secretară la Comitetul de 
cultură și educație socialistă. 
Printre ei. se află, totodată, 
și metodiști ai casei de cul
tură — Aurel Nicolaciuc, Mo
nica Ciurea, Ion Taloi — dar

însemnări
și aceștia trebuie considerați 
amatori, deoarece profesia lor 
nu o constituie actoria. Așa
dar, interprefii insolitului 
spectacol se ocupă doar in 
timpul lor liber de teatru și, 
totuși, au reușit să se ridice 
la o adevărată virtuozitate in 
materie de interpretare. Cum 
au reușit aceasta ? Prin te
nacitate ? Tenacitatea este, 
fără îndoială, necesară, 
nu și suficientă. Atunci, 
tontă unui talent ieșit 
comun ? Nici talentul 
explică totul. „Secretul* 
mirabilei lor performanțe 
constă in altceva și anume 
intr-o strinsă conlucrare cu 
artiști profesioniști ca Vaier 
De lake za și Constantin Fu
gașin de la Teatrul național 
din Craiova.

Tinărul actor Constantin 
Fugașin a realizat „scenariul*

dar 
da- 
din.
nu 

ad-

și regia spectacolului și a 
mai realizat ceva : o însu
flețire colectivă, aptă să 
transforme repetițiile dintr-o 
îndeletnicire de agrement in
tr-o trăire frenetică a actului 
artistic. Deși este permanent 
solicitat de cinematografie și 
televiziune — ca să nu mai 
vorbim despre activitatea in
tensă desfășurată la Teatrul 
național din Craiova — Con
stantin Fugașin găsește timp 
și pentru drumurile sale săp- 
tăminale la Drobeta-Tumu 
Severin. 11 cheamă acolo 
simplul fapt că numele său 
figurează pe o listă de obli
gații obștești ? Nu. Orașul 
Drobeta-Tumu Severin este 
orașul său natal (iată un mod 
de a găsi omul potrivit pen
tru locul potrivit !) și de a- 
ceea. ori de cite ori il revede, 
se simte implicat in tot ceea 
ce întreprind locuitorii săi 
pentru stimularea vieții cul- 
tural-artistice. In plus, tină
rul actor s-a legat sufletește, 
in cei doi ani de cind inter
pretează atît de bine rolul de 
îndrumător, de membrii for
mației Teatrului popular, 
simțindu-se solidar cu 
succesele și dezamăgirile lor, 
străduindu-se necontenit să-i 
inițieze in arta dramatică, să 
le insufle propria sa pasiune 
pentru teatru. Și a reușit. 
Mai exact spus, au reușit, 
pentru că eforturile le-au fost 
și le sint convergente, de- 
monstrind încă o dată ce forță 
are o adevărată comuniune 
de aspirații.

ALEX. ȘTEFANESCU9 • • • •••••••
STMBAT.4, 10 FEBRUARIE

PROGR AMUL I
12.30 Telex. 12,35 Curs de limbă 

spaniolă. 12.55 Curs de limbă 
franceză. 13.15 Concert de prin?. 
14.15 Publicitate. 14.20 Muzică 
populară. 14.40 ..Veterinarii*- — 
reportaj de Constantin Martiniu. 
15.00 Stadion — magazin sportiv 
în imagini. 16.00 Un fapt văzut de 
aproape. 16.20 Agenda culturală. 
16.45 Clubul tineretului. 17.35 Săp- 
tămîna politică internă £1 Lllzr 
națională. 17.50 Baschet feminin : 
Rapid — Politehnica - ----------
(derbiul campionatului

LUNI, 12 FEBRUARIE
PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Emisiune în 

limba maghiară. 19,05 Emisiune de 
versuri — fantezii de iarnă. 19.20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 20.00 
Panoramic. 20,30 Roman-f oi leton: 
„Putere fără glorie" — episodul 
24. 21.20 Publicitate. 21.25 Mai aveți 
o întrebare? 21,55 Cadran mon
dial. 22,15 Telejurnal.

zicale brăilene ..Lira44. 19.00 Invă- 
țămintul politico-ideologic: între
bări și răspunsuri. General și par
ticular în politica economică, în 
dezvoltarea democrației socialiste 
în țara noastră. 19.20 1001 de seri. 
19.30 Telejurnal. 20.00 în frumoa
sele cuvinte ale unei limbi co
mune. 20,30 Seară de teatru: „Mi
zantropul44 de Moliere. Premieră 
TV. 22,25 Telejurnal.

si inter-

București
_____ _____ _ _______ național). 

Repriza a Il-a. 18.35 Antologia fil
mului pentru copii și tineret: Anii 
de aur ai comediei. 19,30 Telejur
nal. 19.50 Instantanee : Strada Bi
nelui. 20.00 Teleenciclopedia. 20.30 
Film serial : „Mînuitorii de bani" 
— episodul 3. 21.25 Parodii... pa
rodii. 21.55 Telejurnal. 22.05 Melo
dii românești de ieri și de azi. 
22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II
17.00 Parodii, parodii — momen

te umoristice și cuplete satirice. 
17.30 Afirmații în bronz și piatră. 
17.55 Muzică populară. 18,10 Sec
vențe la Rîșnov. 18,30 In alb și

PROGRAMUL II
19.30 Telejurnal. 20.00 Filfn se

rial pentru copii: ..Cărțile jun
glei" (reluare). 20.25 Album coral. 
20.4o Viața economică. 21,20 Telex. 
21.25 Muzică de cameră. 21,55 In
scripții pe celuloid.

SAPTAMINA TV
DUMIXICÂ, 11 FEBRUARIE

PROGRAMUL I
8.30 Gimnastica la domiciliu. 8.40 

Tot înainte! 9,25 Șoimii patriei. 
9.35 Film serial pentru copii: „Căr
țile junglei" — episodul 25. 10.00 
Viața satului. 11.30 Pentru cămi
nul dumneavoastră. 11.45 Bucu
riile muzicii. 12.30 De strajă pa
triei. 13,00 Telex. 13.05 Album du
minical. 15.30 El Mundial Argen
tina (partea a V-a). 17,00 Film se
rial: ..Will Shakespeare11 — ulti
mul episod. 17.50 Cutezători spre 
viitor — emisiune-concurs. 19,00 
Telejurnal. 19.20 Temelii noi de 
lumină pe Dunăre — reportaj. 
19.40 Studioul varietăților. 20,40 
Film artistic: „Doctorul Poenaru11. 
Premieră TV. 22.30 Telejurnal; 
Sport.

10 —16 februarie 1979
negru: „Băiatul și elefantul14. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20.00 
Film serial pentru copii: „Sindbad 
marinarul" (reluare). 20,25 Seară 
de operă: „Boema" de Puccini 
(II). 21,10 Telex. 21,15 Un fapt vă
zut de aproape.
„Mînuitorii de 
episodului 3).

21,35 Film serial: 
bani" (reluarea

FEBRUARIE

PROGRAMUL II
10.00 Concert educativ. 11.45 Te- 

lescoală. 19.00 Telejurnal. 19,20 De
sene animate. 19.40 Telerama- 
sport. 20,10 Bijuterii muzicale. 20,40 
Cînd metope’0 povestesc — docu
mentar. 21,00 Club T (reluare).

MARȚI, 13 1 
PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10,00 Roman-foi- 

leton: ..Putere fără glorie14 (relua
rea episodului 24). 10,50 România 
pitorească: Miercurea-Ciuc. 11,15 
Telex. 17,00 Telex. 17,05 Teleșcoa
lă. 17,25 Curs de limbă engleză.
17.45 Ruginoasa — popas în isto
rie și în actualitate. 18,10 Din ță
rile socialiste — reportaje filmate 
din R.D. Germană. 18,20 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură.
18.45 Lira — secvențe din mani
festările tradiționalei societăți mu-

MIERCURI, 14 FEBRUARIE 
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10.00 Gala ante

nelor: Maramureș. 11,40 Șoimii pa
triei. 11,50 Telex. 17,00 Telex. 17.05 
Teleșcoală. 17,25 Curs de limbă 
germană. 17,45 Tragerea pronoex- 
pres. 17,55 Consultații medicale. 
18,10 Școala contemporană. 18.30 
Divertisment muzical. 18.45 Tele- 
cronica pentru pionieri. 19,00 Mu
zica în imagini. 19,20 1001 de seri. 
19.30 Telejurnal. 20,00 La ordinea 
zilei în economie. 20,10. Noi, fe
meile: Deputate. 20,30 Telecinema- 
teca, Ciclul Mari actori: „Doi pe 
un balansoar14. Premieră 
producție a studiourilor 
cane. 22,20 Telejurnal.

TV — 
ameri-

PROGRAMUL II
19,30 Telejurnal. 20,00 

animate. 20,25 Studioul T ”
Desene 

’79. 20,50

Petre G. Gorun este un vi
talist și un solar, chiar dacă la 
o primă privire imaginile sale 
poetice ar putea duce cu gindul 
către paseism (în prima parte 
a volumului intitulată „Străbu
nii") sau intimism (in „Prive
liști și imagini11). Vitalismul de
rivă din substanța poetică, tre
cutul — invocat mereu — avînd 
pentru poet funcția metafo
rei coagulante, sau, simbolic 
vorbind, o „obsesie a rădăcini
lor11. Prima parte a volumului 
său „Căldura vieții" ambițio
nează o secțiune în istorie, to
tul precedat de un poem-argu- 
ment în care autorul îșî recla
mă cîntecele, în aceeași măsu
ră, din folclor și patrie : „Mi-e 
cîntul plin de doruri și de jale / 
De doine bătrînești și de bala
de / De glas de tulnic, fluier și 
cavale / Și murmur de izvoare 
în cascade / / Mi-e cîntecul în
tins ca și cîmpia / Și freamătă 
ca munții înalți de brazi / Ca 
grîul care-1 dăruiește 
renăscut ca visele de

După cum lesne se 
serva și din versurile 
luționarea raportului 
tatea viziunii și limbajul poetic 
are loc în cea mai respectuoasă 
tradiție a 
Succesiunea 
bărbaților de ^țară 
Brîncovenii, ”

■Tudor etc.), 
turi de faptele istorice invo
cate, temeiurile morale ale 
prezentului. Așadar, trecutul nu 
este o sumă de fapte sau de por
trete dintr-o „carte de citire" 
cu foi îngălbenite și puse la 
păstrare, ci puntea de legătură, 
eternul nostru prezent, prin ne
tezirea drumului către Țara de 
azi, dar și prin învățăturile mo
rale perene : „Sîntem născuțî 
pe brazda căpătâi / Și-am învă
țat trecutul pe de-a rostu’ / De

cînd ne știm, din acel an dintâi / 
De cînd pămîntul strămoșesc 
e-al nostru. / Cu soarele ne-am 
înfrățit pe glie, / Cu sînge cald 
am înroșit pămîntul / I^a ceas 
sortit am fost 
ne-am păstrat 
tul".

Interesant de 
țiul-matrice al

la datorie / Și 
ființa și cuvîn-

observat că spa- 
r__________ __ istoriei noastre
îl constituie pentru Petre G. Go
run satul. Nu este vorba de o 
proiecție în imaginar, ci un sat 
în plină concretețe a elemente
lor sale. Viziunea de luptător și, 
agricultor, creează dinamismul 
necesar istoriei învolburate.

A
■■■

Scena, un autentic spațiu al căutărilor creatoare

Treptele afirmării. 21,20 Telex.
21.25 Muzică ușoară. 21,40 Mai 
aveți o întrebare?

JOI, 15 FEBRUARIE

PROGRAMUL I
17.00 Telex. 17.05 Teleșcoală. 17,25 

Curs de limbă rusă. 17,45 Cupa 
mondială la schi alpin — selec
țiuni înregistrate. 18,30 Pentru 
timpul dv. liber, vă recomandăm. 
18.45 Consultații juridice. 19.10 Film 
serial pentru copii: „Sindbad ma
rinarul" — episodul 25. 19,30 Tele
jurnal. 20.00 Incursiune în coti
dian. 20,15 Ora tineretului. 21,05 
Concert pentru Europa — selec
țiuni din spectacolul desfășurat la 
Belgrad în cadrul „Anului cultu
rii europene". 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,30 Telejurnal. 20,00 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotele- 

eviziunii. 21,20 Telex. 21,25 Mult 
dulce... 21,50 Muzică populară.

VINERI, 16 FEBRUARIE
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 

mateca (reluare). 11,50 Telex. 17,00 
Telex. 17,05 Emisiune în limba 
germană. 19,00 Rezultatele tragerii 
loto. 19,05 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 19,20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 20,00 
Reportaj de scriitor. 20.20 Film ar
tistic: „Floare de cîmp". Premieră 
TV — producție a studiourilor 
mexicane. 21,50 Publicitate. 21,55 
Meridiane culturale. 22,15 Tele
jurnal.

glia, Și-i 
azi / /".
poate ob- 
citate, so- 
originali-

poeziei patriotice, 
de portrete ale 

(Decebal, 
Frații Buzești, 
constituie, ală-

Ceea ce este etern, este în miș
care și poetic, domină aceste 
imagini derulate rapid, ca o o- 
punere stării de repaus ; „Țăra
nii s-au înfrățit cu pămîntul l 
Și din bobul de grîu au scos 
pîine / Au înfruntat ploaia, ar
șița și vîntul / Ca să stăpîneas- 
că ziua de mîine / Urmașii ur
mașilor, la fel învățară / Prin 
fapte ca și prin graiul lor viu / 
Că pămîntul e viață și vatră de 
Țară / De cînd s-au născut doar 
aceasta o știu. / /“.

Cea de-a doua parte a volu
mului ne pune în fața unui pic
tural, ușor reflexiv, cu aceeași 
fluiditate a versului, dar și cu 
imagini mai acut personale. A- 
ducerile aminte stârnesc vagi 
unde melancolice în linia ro
manticei (și mereu prezentei) 
teme a' timpului ireversibil. 
Dar, toate acestea fac parte in
tegrantă vieții, a bucuriei de a 
fi. Frumusețea ia naștere în

soare, la lumina clară a culorilor 
tari, chiar dacă, temporal, multe 
■peisaje sînt surprinse în zona 
incertă a crepusculului : „Din 
«soarele ce curge *n raze, cald, / 
O feerie de apă s-a desprins / 
Mă imbăt acum de marea de 
smarald / Cu frumusețea ei de 
cer întins / / Din încleștarea 
cea de necuprins / Răsar iubiri 
și eforturi fermecate / Ce-n su
fletele noastre s-au aprins / Ca 
sfeșnice ce ard adevărate / /“• 
Imaginea satului natal apare 
suprapusă, asemenea unor foto*- 
grafii mișcate, peste o vină re
ținută, ușor suavă, pendulînd 
între uitare (ca vină) și o iu
bire (pierdută). Peisajul se în
carcă de culori mai cenușii, 
tomnatece. fără a pierde vreo
dată din vitalismul ce-1 carac
teriza pe poet în prima secțiune 
a volumului sau în multe din 
poemele celei de-a doua. Cum 
cartea de istorie constituia fun
dalul acelui optimism în „Stră
bunii14 tot așa „cartea naturii" 
asigură speranța neuîtărli în 
„Priveliști și imagini44.

Elocvente aceste versuri : „De 
ani și ani de zile citesc spre 
neuitare / O carte a naturii me
reu nemăsurată / în timp ce 
curge întruna materia în mișca
re / Găsesc noi adevăruri de 
fiecare dată / /“.

Vibrind la ritmurile cele înal
te ale mesajului patriotic, 
cultivînd sinceritatea și sensibi
litatea în fața peisajului, volu
mul „Căldura vieții" de Petre 
G. Gorun se înscrie în frumoa
sa tradiție a poetului încrezător 
în puterea cuvîntului.

CONSTANTIN STAN

*) Petre G. Gorun. .Căldura 
vieții", ed. Eminescu, 1978.

ÎN APA LUMINII VOLTAICE
(Urmare din pag. I)

foarte multe brevete românești 
de invenții. Cetățile chimiei de 
la Oradea, Tg. Mureș, Pitești, 
Arad, Piatra Neamț, Craiova, 
Slobozia, Rimnicu Vilcea, Te- 
leajen poartă pe coloane și sem
nătura celor 7 000 de muncitori 
de la „I.U.C. Ploiești*. Fiecare 
cincinal, fiecare an de muncă 
aduce un plus de complexitate 
lucrărilor. In prezent se lu
crează la utilaje deosebit de 
complexe, „oxidatoarele*, pen
tru instalația DMT de la Pitești 
Aici se execută tehnologiile uti
lajului de înaltă presiune și 
mare corozivitate la instalația de 
uree de la Bacău. „Sintem a 
cincea întreprindere din lume 
care produce asemenea utilaje 
de mare complexitate ca strige- 
rul și scruberul de la instalația 
de uree* îmi spunea sudorul șef 
al întreprinderii, Sorin Călă- 
rașu.

— Toți interlocutorii mei au 
vorbit cu fermitate și o mare 
siguranță. Ce credeți că dă ga
ranția și siguranța colectivului 
de aici, in lupta pentru

— Lupta pentru nou este o 
constantă a muncii noastre. 
Toate produsele sînt unicat?., de 
la șuruburi, la marile reactoare. 
Orice lucrare comportă un înalt 
grad de inedit și ridică o mare 
problemă de dificultate, ce tre
buie rezolvată la timp, în ter- . 
menele de livrare. „La timp și 
foarte bun",' este imperativul 
muncii comuniste. Pentru a- 
ceasta se cere o înaltă califi
care profesională, o temeinică 
pregătire politică. Saltul în noua 
calitate propune o schimbare de 
conținut a muncii noastre. In 
cincinalul acesta, în sarcinile ur
mătorului cincinal, noi trebuie să 
livrăm utilaje la complexitatea 
cerințelor formulate de viață. 
In prezent, la I.U.C., materialul 
de adaos depășește o mie de 
tone pe an. Adică o mie tone (le 
oțeluri trec prin incandescenta 
arcului voltaic, la sudura piese
lor. Acesta ilustrează volumul 
mare de suduri ce se efectu
ează aici și lupta continuă ce o 
dăm pentru ridicarea calificării 
profesionale. Toți sudorii sînt 
purtători de poanson și pot să 
ofere oricînd un certificat de 
calitate celor mai complexe lu
crări de sudură. Ne mindrim 
cind expediem peste mări, ca în

Herculane

PROGRAMUL II
17,00 Selecțiuni din emisiunea 

„Album duminical". 17,35 Bloc
notes — informații utilitare. 47,55 
Dicționar cinematografic. 19,00 Me
lodii populare. 19,20 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. 20,00 Radar pio
nieresc. 20,15 Pagini clasice, inter- 
preți contemporani. 21,00 Con
sultații medicale (reluare). 21,15 
Telex. 21,20 Melodii distractive.
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Se află pe Valea Cernei, spre 
capătul de vest al Carpaților 
Meridionali la 5 km de DN 6. 
Băile Herculane sînt cunoscu
te de aproape 2 000 de ani ; 
după obiceiul antic, romanii 
le-^au numit „băile lui Hercu
le — ad.. Mediam".

î sîn blînde, cu
de climat meditera- 

zilele geroase sînt 
vară sînt în- 

Aerul este 
odihnitor și

Iernile 
fluențe 
nean, 2 
rare, iar cele de 
sorite și senine, 
curat, ozonificat, 
ușor stimulent.

Valoarea deosebită a Băi
lor Herculane o constituie 
izvoarele termale radioacti
ve, care ating în unele locuri, 
la suprafață temperatura de 
55° C. Acțiunea terapeutică a 
apelor de 
datorează 
chimice cît 
Herculane 
reumatice cronice, ginecolo-

la Herculane se 
atît compoziției 
și termalitâții. La 
se tratează boli

gice, boli de piele, boli ale 
aparatului digestiv.

Stațiunea și Valea Cernei 
oferă prilejul unor plimbări și 
excursii plăcute la Grota 
Haiducilor, Piscul Dragalina, 
Crucea Albă, Grota Șerban, 
la cascadă, la Șapte Izvoare, 
Grota cu aburi. în stânga 
Cernei se află rezervația fo
restieră de pe muntele Do- 
mogled (1 100-1 300 m) cu 
elemente submediteraneene, 
ca stejarul pufs, nucul sălba-

tic, vișinul turcesc, pinul ne
gru de Banat ș.a. Acest tip 
de vegetație unic, este o cu
riozitate științifică.

Din stațiune, se organizea
ză excursii 
ta - Turnu 
Cazonelor.

Filialele 
Mendeleev
nr. 4, Bd. N. Bălcescu nr. 35, 
Bd. Republicii nr. 68, Calea 
Griviței nr. 140, vă așteaptă.

la Orșova, Drobe- 
Severin și Clisura

l.T.H.R. din str. 
nr. 14, Bd. 1848

1
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această dimineață, utilaje chi
mice in care s-a incorporat nu 
numai material și manoperă dar 
și concepții tehnologice ale in
ginerilor noștri.

— Aveți la îndemînă cîteva 
exemple ?

— Linia automată „Fimatic" 
de sudat subansamble pină la 
1 200 mm este o concepție ori
ginală, I.U.C. Ploiești. Colabo- 
rind cu Industria sirmei de la 
Cimpia T urzii și cu Institutul de 
sudură și încercări metalice di 
Timișoara am 1 
nani importurile, „„......... v.
omologind sirmele pentru su
dura automată sub stratul de 
flux, „510 M 1 Ni 2“. Aceasta 
asigură o rezistență de rupere 
de peste 54 kg! mm pătrat și 
reziliențe pină la minus 60 grade 
Ceslius. S-a rezolvat sudura au
tomată a întregii game de oțe
luri cu granulttție fină și rezis
tență foarte ridicată. Aceasta 
înseamnă că presiunea pereților 
de recipienți scade, încorporind 
mai puțin metal în produse. In
sist asupra acestor detalii pen
tru a convinge și alți consuma
tori, constructori de utilaje chi
mice sau de construcții meta
lice, să solicite producătorului 
intern aceste materiale, elimi- 
nind astfel importurile și risipa 
de valută. Reducerea de preț, 
mimai la un profil de sîrmă, a 
scăzut, în țcazul lotului zero de 
fabricație, de la 36 lei kg la 12 
lei kg. S-a asimilat execuția mi- 
crocompensatorilor din table de. 
0,1—0,3 mm la care sudura se 
execută automat cu microplas- 
mă. elimlnînd complet importul. 
Dar nu am făcut totul! Pașii 
cu tehnica nouă se țin greu, în 
fiecare etapă trebuie să pregă
tim viitorul.

...Vechii meșteri sudori, mari 
artiști în sudura manuală sus
țin că picătura de metal incan
descent topită de arcul voltaic 
trebuie să picure ritmic, regulat, 
ca pulsul inimii tinere, 
sudura — spun ei — este 
tată după „toate regulile 
Procedeele moderne $i 
de sudură automată, în mediul 
de argon sau cu plasmă, încalcă 
recomandările 
mențin tipic 
erată, pe care 
gulat în toate 
că unde se aflau sudorii: frun
tea omului aplecată intim peste 
piesa de oțel in lucru, între care 
se interpune doar lumina arcu
lui voltaic. Simbolul muncii chi
mistului este, cred, retorta cu 
reacții, al muncii medicului — 
halatul alb. Pentru meseria su
durii se revendică lumina albă a 
unui arc voltaic. Această suges
tie mi s-a impus, poate în chip 
subiectiv, asistind ieri la ulti
mele faze de lucru ale unui gi
gant utila) tehnologic scăldat in 
lumina arcului voltaic la între
prinderea de utilaj chimic 
Ploiești.

'.ari metalice di A 
reușit să elinii- J

asimilind și W

Atunci 
execu- 
artei". 
rapide

meșterilor, dar 
o imagine consd- 
âm întîlnit-o re- 
locurile de mun-

1
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AGENDA ADUNĂRILE GENERALE
TELEGRAME

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUSESCU, a trimis președintelui Republicii Algeriene Democra
tice si Populare, BENJEDID CHADLI, următoarea telegramă :

Alegerea dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Re
publicii Algeriene Democratice și Populare îmi oferă deosebita 
plăcere de a vă transmite cordiale felicitări și cele mai bune urări 
de sănătate, fericire și mult succes în îndeplinirea mandatului de 
înaltă răspundere cu care ați fost învestit, în interesul dezvoltării 
libere și independente a țării dumneavoastră, progresului și prospe
rității poporului algerian prieten.

Folosesc acest prilej pentru a-mi reafirma satisfacția și înalta 
prețuire pentru raporturile prietenești de colaborare rodnică stator
nicite de-a lungul anilor între țările noastre in domeniile politic, 
economic, tehnico-științific. cultural, al învățămîntului și pe alte 
planuri, precum și in sfera relațiilor internaționale.

Nutresc convingerea fermă că relațiile româno-algeriene înteme
iate pe deplina egalitate, pe stimă, respect și încredere reciprocă se 
vor extinde și aprofunda continuu, spre binele popoarelor noastre, 
în folosul cauzei păcii, libertății și independenței naționale, al luptei 
împotriva imperialismului și colonialismului, pentru instaurarea unei 
noi ordini economice internaționale.

ALE OAMENILOR MUNCII

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Domi
nica, F. E. DEGAZON, următoarea telegramă :

Vă mulțumesc foarte mult pentru amabilele felicitări transmise 
cu prilejul alegerii mele in funcția de președinte al Dominicăi.

Folosesc acest prilej pentru a adresa, din. partea poporului și 
guvernului Dominicăi, a soției mele și a mea personal, cele mai bune 
urări pentru bunăstarea și fericirea poporului dumneavoastră și a 
dumneavoastră personal.

La 9 februarie a fost semnat 
la București Programul de 
schimburi in domeniile științei, 
învățămîntului și culturii pe pe
rioada ianuarie 1979—decembrie 
1981 între Republica Socialistă 
România si Regatul Țărilor de 
Jos. Programul prevede dez
voltarea relațiilor reciproce în 
domeniile științei. învătămintu- 
lui. artei și culturii, precum și

al schimburilor între academii, 
instituții de învătămînt și insti
tute'de cercetare tehnico-stiinti- 
fică. între diverse organizații, 
inclusiv organizații de tineret 
din cele două țări.

Programul a fost semnat de 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
și de Jonkheer M. P.'M. Van 
Kamebeek, ambasador, șeful de
legației olandeze.

Restricții rutiere
Direcția drumurilor din Minis

terul Transporturilor si Teleco
municațiilor anunță că datorită 
unor lucrări la pasajul de cale 
ferată de pe DN 6 (E 94), km 
325 plus 250, la Erghevița. s-a 
introdus restricție de tonaj de 
maximum 17 tone greutate to
tală admisă. Deținătorii de au
torizații speciale de transport 
cu tonaj și gabarit depășit ce 
efectuează transporturi pe acest 
sector de drum trebuie să se 
prezinte la Direcția de drumuri 
si poduri Craiova, pentru stabi
lirea noilor rute. Autovehicu
lele avînd greutate totală de 
peste 17 tone, care se înscriu în 
limitele de tonaj si gabarit nor
mal. vor evita trecerea peste

acest pasaj, folosind DN 67 A 
(Strehaia—Broșteni) și DN 67 
(Broșteni — Drobeta-Turnu Se
verin) sau prin DN 56 (Craiova — 
Maglavit) și DN 56 A (Magla- 
vit — Cetate — Simian) pentru 
transporturile ce se efectuează 
din sau în zona de sud-vest a 
Olteniei.

Datorită unor lucrări la podul 
de peste pîrîul Sărata, la Copă- 
celu, pe DN 67 km 190 plus 081, 
circulația pe sectorul Horezu — 
Rm. Vilcea se deviază, inceoind 
cu data de 12 februarie, pină la 
30 septembrie, pentru toate ca
tegoriile de autovehicule pe dru
mul comunal nr. 166 Copăcelu — 
Riureni și DN 64 (Rîureni —Rm. 
Vilcea) — traseu în întregime 
asfaltat.

(Urmare din pag. I)

muncii în înfăptuirea sarcinilor 
de plan, în adincirea proceselor 
de modernizare a ramurilor 
producției materiale, accentua
rea laturilor calitative ale în
tregii activități economice, în 
folosirea mai rațională a capa
cităților de producție, a bazei 
de materii prime, materiale și 
energetice, în sporirea produc
tivității muncii, în creșterea efi
cienței activității în toate do
meniile construcției socialiste. 
Totodată, a fost reliefat modul 
în care aceste foruri muncito
rești au acționat pentru crește
rea răspunderii în administrarea 
și sporirea avuției sociale, 
pentru întărirea ordinii și dis
ciplinei, respeotarea instrucțiu
nilor de exploatare și întreți
nere a instalațiilor și utilajelor, 
pregătirea necesarului de forță 
de muncă calificată și per
fecționarea continuă a pre
gătirii cadrelor existente, pen
tru aplicarea neabătută a 
principiului muncii și conduce
rii colective, pentru apărarea, 
păstrarea și dezvoltarea avutu
lui obștesc, pentru respectarea 
și aplicarea hotărîrilor partidu
lui și a legilor țării. *

In același timp, adunările ge
nerale au evidențiat — in spirit 
critic și autocritic — unele 
lipsuri și fenomene negative 
manifestate in activitatea eco
nomică din cursul anului trecut, 
în special privind nerealizarea, 
în unele întreprinderi, a indica
torilor producției nete și fizice 
și a altor indicatori de plan. De 
asemenea, in unitățile agricole 
au fost reliefate cauzele care au 
condus la neindeplinirea planu
lui de producție, in special la 
unele culturi și în zootehnie. In 
mod deosebit s-au criticat as
pecte legate de nefolosîrea ra
țională a terenurilor agricole, a 
mijloacelor tehnice si materia
lelor din dotare, slaba organizare 
a muncii in zootehnie unde s-a 
înregistrat, in 1978. un procent ri
dicat al mortalității la animalei 
Au fost criticate, de aseme
nea, o serie de neajunsuri in 
domeniul investițiilor, al con
strucției de locuințe, al aprovi
zionării tehnico-materiale. In 
cuvintul lor, participanții au 
făcut numeroase propuneri pen
tru îmbunătățirea activității in 
toate ramurile economiei, pen
tru recuperarea in cel mai scurt 
timp posibil a restanțelor, pen
tru respectarea strictă a obliga
țiilor contractuale, in special a 
celor privind exportul, pentru 
lichidarea lipsurilor și perfec
ționarea continuă a producției și 
a muncii.

Participanții la lucrări s-au 
angajat sâ acționeze cu toată 
hotărirea pentru înfăptuirea e- 
xemplară, in acest an, a preve
derilor de plan la toți indicato

rii, pentru trecerea la o calitate 
superioară in întreaga activita
te economică. în acest scop au 
fost elaborate programe concrete 
de măsuri vizind realizarea pro
ducției fizice în sortimentele 
planificate și la nivelurile cali
tative corespunzătoare, crește
rea producției nete Ia mia 
de lei fonduri fixe, reducerea 
substanțială a consumurilor de 
materii prime, materiale, com
bustibili și energie electrică, 
sporirea productivității muncii 
în toate sectoarele și. pe această' 
cale, ridicarea eficientei întregii 
activități economice, realizarea 
planului la export prin livrarea, 
la termenele prevăzute, a unor 
mărfuri cu parametri funcțio
nali și de calitate la nivelul 
celor mai bune produse de pe 
piața internațională.

Participanții la lucrările adu
nărilor oamenilor muncii s-au 
angajat să-și intensifice efortu
rile pentru introducerea largă 
în producție a cuceririlor știin
ței și tehnicii, pentru asimilarea 
în fabricație a noi materiale, 
mașini și utilaje..a noi produse, 
pentru accelerarea procesului de 
mecanizare și automatizare, pen
tru perfecționarea organizării 
producției și a muncii, pentru 
ridicarea calificării profesionale 
a întregului personal muncitor.

Totodată, a fost evidențiată 
importanța trecerii la noul me
canism economico-financiar, pu- 
nindu-se la baza activității eco
nomice principiul autoconduce- 
rii și autogestiunii muncitorești, 
in vederea creșterii mai rapide 
a valorii nou create, a venitului 
național, a dezvoltării mai acce
lerate a forțelor de producție și 
ridicării nivelului de trai mate
rial și spiritual al tuturor celor 
ce muncesc.

Au fost dezbătute și aprobate 
măsurile tehnico-economice și 
organizatorice necesare extinde
rii in anul 1979, a reducerii săp- 
tăminii de lucru.

în unitățile agricole, dezbate
rile au evidențiat însemnătatea 
deosebită a recentelor măsuri 
privind îmbunătățirea conduce
rii și planificării unitare a agri
culturii. crearea consiliilor unice 
agroindustriale de stat și coope
ratiste și creșterea producției 
agricole, hotărite de Plenara 
C.C. al P.C.R. din 1 februarie 
din inițiativa secretarului gene
ral al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Participanții 
la dezbateri au arătat că aceste 
măsuri asigură conducerea uni
tară ‘și integrarea tot mai pro
fundă a activității de producție 
și economice a unităților agri
cole de stat și cooperatiste, per
fecționarea structurii organiza
torice de, la unitățile de bază 
pînă la minister. întărirea răs
punderii în desfășurarea între
gii activități, stimularea efor
turilor pentru utilizarea cu ma
ximă eficiență a fondului fun

ciar, a mijloacelor tehnice 
și a forței de muncă, apropierea 
conducerii tehnice și economice 
din toate organismele agricole 
de activitatea unităților de pro
ducție.

Participanții s-au angajat să 
acționeze cu toată răspunderea 
pentru transpunerea în viață a 
acestor măsuri, pentru creșterea 
producției vegetale și animale, 
la nivelul dotării tehnico-mate
riale și corespunzător cerințelor 
tot mai mari ale economiei na
ționale. pentru dezvoltarea și 
modernizarea continuă a agri
culturii și a sectorului de indus
trializare a produselor agricole, 
în vederea sporirii contribuției 
acestei importante ramuri eco
nomice la avuția națională, la 
progresul neîntrerupt al patriei, 
la ridicarea permanentă a bu
năstării oamenilor muncii.

In cadrul adunărilor, cei pre- 
zenți și-au exprimat profunda 
satisfacție față de măsurile lua
te de partid în sensul legării 
mai strînse a veniturilor tutu
ror celor ce muncesc în indus
trie, construcții, transporturi, a- 
gricultură, în cercetare de ac
tivitatea concretă și rezultatele 
obținute în producție, de contri
buția adusă la îndeplinirea sar
cinilor întregului colectiv, al 
participării oamenilor muncii, 
la beneficiile realizate. Ei au 
subliniat că aceste măsuri, pre
cum și creșterea mai accentuată 
în acest cincinal a veniturilor 
celor ce muncesc reprezintă o 
nouă și puternică mărturie a 
grijii permanente a partidului 
și statului pentru ridicarea con
tinuă a condițiilor de trai ma
terial și spiritual ale tuturor ce
lor ce muncesc, a gradului de 
civilizație a întregului popor.

Adunările oamenilor muncii 
au aprobat planul pe 1979 și bu
getul de venituri și cheltuieli ale 
întreprinderilor. angajamentele 
de depășire a planului la pro
ducția netă și fizică. Totodată, 
au fost aprobate contractele co
lective de muncă, planul de ve
nituri și cheltuieli pentru fondul 
destinat acțiunilor sociale și au 
fost desemnați fruntașii în în
trecerea socialistă pe anul 1978.

Adunările au ales, de aseme
nea, comitetele sindicale și comi
siile de cenzori.

Participanții au exprimat ho
tărirea colectivelor de muncă 
pe care le reprezintă de a întîm- 
pina cele două mari evenimente 
ale anului — Congresul al XII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân și cea de-a XXXV-a ani
versare a eliberării natriei — 
cu importante realizări si de
pășiri ale prevederilor planului 
pe 1979. ale întregului cincinal, 
cu noi succese în înfăptuirea 
programului de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a -Româ
niei spre comunism.

Pe cîțiva quadrați
• La Muzeul Doftana se întilnesc azi peste 800 de tineri 

care aduc omagiul lor comuniștilor, luptătorilor ceferiști și 
petroliști, printr-o amplă acțiune desfășurată sub genericul 
„Eroi au fost, eroi sint încă“. în program : întîlniri cu ile
galiști, vizionare de filme documentare, inminare de carnete 
U.T.C., spectacol de muzică și poezie patriotică.

• Deși ne aflăm în plină iarnă, în saivanele C.A.P. Bobi- 
ceni, județul Olt, zburdă peste 300 miei. Semn de frumoasă 
primăvară. (Gh. Zamfira)

9 Elevii Capitalei se confruntă azi și mîine la faza de 
sector (interpreți) a Festivalului național „Cîntarea Româ
niei". Locurile de întrecere : Ateneul tineretului, Casa de 
cultură „M. Eminescu“, Universal-club, Club T—4, Sala de 
festivități a Liceului „Gh. Lazăr“, Școala generală 201 și 
Modern-club.
• La faza județeană a „Săniuței de argint" concurează 

azi cei mai buni 40 de tineri prahoveni. Pe pirtiile din Pa
ring se întrec 150 de finaliști hunedoreni la schi alpin.

• Peste 1 000 concurenți se întrec la Casa de cultură a 
tineretului din Timișoara la probele de șah, tenis de masă 
și popice din cadrul Cupei „16 Februarie".
• La Oradea începe desfășurarea fazei județene a festiva

lului „Cîntarea României".
• „Cupa căministului" la șah și tenis de masă se declan

șează mîine în toate căminele de nefamiliști din județul 
Constanța.

• La Casa științei și tehnicii pentru tineret din Tîrgoviște 
are loc ședința de lucru a cenaclului „Prietenia", prilej de 
selectare a materialelor pentru prima antologie a cenaclului. 
(M. Vlad)
• La Casa de cultură a tineretului din Constanța s-a des

chis expoziția de pictură Pe sticlă — „Date și tradiții" — 
aparținind tînărului decorator Radu Marin. în perioada ur
mătoare, cele 35 de lucrări vor fi expuse în alte 5 săli de 
expoziție din întreprinderile și instituțiile orașului.

„ZILELE CĂRȚII 

PENTRU TINERET"
Sub acest generic se desfă

șoară în Capitală, în perioada 
12—17 februarie a.c., sub egida 
Comitetului municipal al U.T.C., 
în colaborare cu Comitetul de 
cultură și educație socialistă al 
municipiului și Centrul de libră
rii București, „Zilele cărții pentru 
tineret". Timp de o săptămină, 
tinerii Capitalei vor participa la 
o paletă bogată de acțiuni, intre 
care se numără intilnirile, dez
baterile cu autori de carte, re
dactori ai editurilor, lansarea 
noilor volume, precum și pre
zentarea planului editorial al 
anului, a cărților pentru tineret 
ce vor apare in 1979. De ase
menea, la cluburile tineretului 
din toate sectoarele Capitalei și 
intr-un număr însemnat de or
ganizații U.T.C. din unitățile 
economice, instituții și școli vor 
fi organizate standuri de cărți 
cu vinzare, unde vor fi expuse 
cele mai reprezentative și noi 
volume cu problematică speci
fică tineretului. (Ileana P.)

SENS UNIC
© Pentru unii sportivi, muzeul 

reprezintă un „derby“ ratat !
• Curajul nu este o mărime di

rect proporțională cu înălțimea la 
care vrei să ajungi.

o Pe teme de cinste și omenie 
se poate discuta la nesfîrșit ; e- 
sențialul este însă să nu se uite 
despre ce a fost vorba !
• într-o tutungerie, singura care 

nu-și face scrupule este... scrumi
era !

a Unii, cunoscînd semnificația 
tăcerii, uită să mai vorbească !

e Sistemul de alarmă este făcut 
să se „alarmeze" numai la gîndul 
că s-ar putea defecta !

Dr. TH. VACARESCU

Corespondențe in concurs

-album
Un spectacol de 

succes al șoimilor 
oatriei de la Școa
la generala nr. 1 
Un Hunedoara — 
montajul literar- 
muzical „Cintăm 
oatria și partidul". 
Aplauzele sint a- 
iresate deopotri
vă lor și învăță
toarei Aurelia Bor
za.

Foto :
IOAN VLAD

Ing. MIRON MARIAN, 
str. M. Sadoveanu 35, Dro
beta-Turnu Severin :
„Sint un tinăr absolvent 
al Facultății de electro
tehnică din București și 
am ajuns la o virstă cînd 
nu mă mai las ispitit de 
instincte primare, puterea 
de discernămint fiind ace
ea care iși spune cuvintul. 
De aceea, am ezitat pină 
a vă scrie necazul meu, 
insă am ajuns la concluzia 
că nu pot descoperi ne
cunoscuta din ecuația pe 
care o am de rezolvat de
cit cu ajutorul dumnea
voastră.

Toate suferințele mele 
au început din dimineața 
zilei de 8 octombrie 1978. 
Mă aflam la volanul ma
șinii mele la intersecția 
dintre bulevardul Hristo 
Botev și bulevardul Re
publicii venind dinspre 
Calea Moșilor cind, pri
vind spre semaforul de 
lingă ceasul din Piața Ro- 
setti, am observat culoa
rea galbenă care mă 
avertiza că urmează cu
loarea roșie. Mi-am fă
cut calculul că am timp să 
traversez zebra pentru 
trecerea pietonilor, dar 
atunci s-a produs șocul...

De-ar fi fost cutremur 
nu m-aș fi mirat, de s-ar 
fi spart cerul și ar fi că
zut in cioburi pe pămint 
nu mă impresiona, dar am 
văzut-o pe EA. Ce lucru 
mare ?, vor zice unii. Era 
ca un cintec de dor, era 
ca o ploaie de vară. Mi-a 
intrat in suflet brusc cum 
intri in mare, năvalnic, 
cu zimbetul pe buze. Avea 
păr de noapte, lung, stră
lucitor, dezarmant de 
negru. Suridea parcă a- 
mintindu-și vreo poveste 
de dragoste de demult, iar 
atunci cind m-a privit cu 
ochii mari am ghicit in ei 
culoarea florii de nu mă 
uita și iubirea m-a îm
brățișat așa cum valul 
îmbrățișează plaja. Plu
team ușor ca un gind in
tre adevăr și minciună. O 
muzică dulce m-a învă
luit și o clipă am avut 
senzația că nici nu mai 
exist. Am apăsat pe Jrinâ 
cu o fracțiune de secundă 
mai tirziu decit trebuia și 
eșarfa pe care o purta »n 
mină a rămas pe oglinda 
retrovizoare din dreapta 
mașinii. Am căutat un 
loc permis unde sâ par
chez mașina și am aler
gat cu eșarfa in mină la 
locul incidentului, insă

purtătoarea atitor fru
museți dispăruse ca și 
cum nici n-ar fi existat. 
Mărturie că n-am visat 
toate acestea era eșarfa și 
de aceea am întrebat per
soane aflate de față în
cotro a plecat îngerul 
brunet cu ochi albaștri, 
dar nimeni nu a putut 
să-mi dea un răspuns. 
Am alergat pe străzi cu 
speranța că o voi găsi, ru
gam vîntul să mi-o scoată 
în cale, dar în zadar. 
Deznădăjduit mi-am în
gropat fața in eșarfa albă, 
iar atingerea ei mi-a dez
văluit crudul adevăr. Ne
cunoscuta dispăruse. Pri- 
vindu-mi ceasul care in
dica ora 11,30 mi-am dat 
seama că o căutam de 
mai bine de o oră. Cu 
durere în inimă a trebuit 
să renunț la căutările 
mele și am fost obligat să 
mă reîntorc la mașină din 
cauză că in după-amiaza 
aceleiași zile eram nevoit 
să revin in Drobeta- 
Turnu Severin, orașul 
unde fusesem repartizat 
să lucrez. îmi tremu
rau mîinile pe volan 
de ciudă că am tre
cut pe lingă fericirea de 
a-i vorbi, de a-i spune 
ciudatele și in același timp 
plăcutele sentimente ce 
m-au cuprins din clipa în 
care am văzut-o.

S-au scurs de atunci 
citeva zile și nu mă pot 
resemna cu gindul că nu 
o voi mai revedea vre
odată. N-am crezut in 
dragostea la prima ve
dere nici cind eram ado
lescent, dar frumusețea ei 
mi-a schimbat tot uni
versul meu de ginduri. 
De atunci cred in pute
rea iubirii spontane, năs
cută întimplător, la un 
colț de stradă.

M-am frămintat zile și 
nopți încercînd să regă
sesc o soluție pentru a o 
putea revedea și a-i spu
ne gindurile mele cele mai 
intime, speranțele mele 
cele mai frumoase, visele 
pe care ea mi le-a năs
cut, dar n-am ajuns la 
nici un rezultat. îmi tre
buia o certitudine de care 
să mă agăț ca un naufra
giat ce încearcă sâ se sal
veze de la inec și am gă
sit-o. Eșarfa este argu
mentul că toate acestea 
s-au petrecut aievea și că 
mintea mea, acum înfier
bântată, nu a născocit ni
mic.

Știind de existența a-

cestei rubrici apelez la 
bunăvoința și inteligența 
dv. și vă rog să-mi îndru
mați pașii pe calea cea 
mai bună ca să o găsesc pe 
aceea la care mă gindesc 
mereu de atunci. îmi dau 
seama că nu pot să tră
iesc fără să o revăd și 
voi încerca tot ce-i ome
nește posibil să o rein- 
tilnesc fie și numai pen
tru a-i înapoia eșarfa. Da- 
ți-mi un sfat cum s-ar 
putea întimpla această 
minune. Nu mai sint de 
mult un copil și mă în
treb cum de a fost posi
bil să mă îndrăgostesc ne
bunește de o iluzie. De

UNUIA CARE
DETERIOREAZĂ CĂRȚILE 

ÎMPRUMUTATE ’
DE LA BIBLIOTECĂ

Printre cărțile luate 
Fu și-o carte de bucate 
Ce-o restitui, Pândele, 
Bucățele-bucățele !

UNUI CHIULANGIU
Concediul de-odihnă așteptat 
De cei ce au muncit cu-adevărat, 
La el e-un fleac din cele mai

banale,
Pe lingă cinci concedii... medicale.

DEBUT
plăcere, uleiurile 
peisagiste ale celor 
două artiste ama
toare sint mărturii 
ale unei pasiuni 
autentice. Și dacă 
rindurile de față, 
evită să numească 
o lucrare sau alta, 
e tocmai din dorin
ța de a lăsa vizi
tatorului plăcerea 
de a constata că

gceastă expoziție e 
un eveniment re
marcabil. Unele lu
crări ar putea con
stitui un fericit pri
lej de a împodobi 
sălile de curs, labo
ratoarele. Pentru 
un liceu centenar, o 
atare împlinire, ere 
dem, nu este de 
trecut cu vederea.
(Al. Deșliu).

Comitetul U.T.C. 
al Liceului indus
trial „Unirea" din 
Focșani organizea
ză constant intere
sante expoziții de 
artă plastică. A- 
cum expun lucrări 
de pictură Carmen 
Chirilă și Carmen 
Mogoș, eleve ale 
liceului. îngrijit lu
crate, cu dăruire șiaceea vreau să o întreb în ceea ce privește întrebările pe care mi le puneți, 

cu ce puteri de vrajă a ' aluzia răzbate din ele cu limpezime : colegii dv. riu 
4 poarțe cu fetele, cavalerismul lor lasă, cu

alte cuvinte, de dorit. Sint chestiuni serioase și demne 
de toată atenția. Iată o temă interesantă pentru una 
din adunările dv. colegiale. Nu credeți ?

LIA IONESCU, Tulcea : 
„Am fost profund indig
nată citind la rubrica re
dactată de dv. scrisoa
rea tov. Arhip Aurel din 
Hunedoara.

Spun acest lucru nu 
pentru că nu aș fi de 
acord cu conținutul ei, ci 
pentru că părerile așa-zis 
„originale" ale tov. Aurel 
Arhip nu-i aparțin.

De la început am fost 
surprinsă de asemănarea 
uimitoare dintre majori
tatea frazelor din această 
scrisoare ce conțin consi
derații personale ale lui 
Aurel Arhip și articolul 
apărut in Almanahul Fe
meia din 1976 intitulat 
„Acest cuvint numit po-

înzestrat-o natura incit a 
reușit ca dintr-un muri
tor de r'tnd să facă un sen
timental căutător de feri
cire și dragoste. Vreau 
să-mi răspundă cum de 
are ea puterea să dăruie 
numai cu o privire unui 
om fericirea fără margini 
sau tristețea cea mai nea
gră.

Vă rog să publicați scri
soarea mea cit mai cu- 
rind posibil, pentru ca 
vălul uitării să nu se pună 
pe imaginea din amintirea 
ei".

pare aproape adevărată, înIntîmplarea trăită de dv. .
orice caz verosimilă. Oricum, vehemența cu care o de
scrieți m-a convins să vă ajut, publicind-o. Firește că 
nu vă doresc altceva decit să o revedeți pe ravisanta

litețe", semnat de Sanda 
Faur.

Pentru a fi sigură că nu 
fac o greșeală, am recitit 
articolul și am constatat 
că nu m-am înșelat.

Repet, sint de acord cu 
observațiile făcute de 
Sanda Faur, însă, din mo
ment ce Aurel v-a scris 
pentru a-și expune păre
rile cu privire la vesti
mentația și comportamen
tul unor anumite fete, 
consider că ar fi fost ca
zul să și le exprime pe 
cele proprii.

Am anexat și o porțiune 
din acest articol pentru a 
confirma cele scrise de 
mine. Sper ca dovada sâ 
fie edificatoare".

IT
brunetă care v-> tulburat in’.r-atita. ceea ce nu mă 
oprește, totuși, să vă întreb : un bărbat in toată firea, 
cum bănuiesc că sintețL poate fi adus in pragul dis
perării de o singură privire ce i se aruncă intr-o inter
secție agtomerată ? Nu e exagerat ?

IRINA MOLDOVAN, 
Cluj-Napoca : „Cu un in
teres nemărginit ți cu o 
deosebită atenție citesc de 
mult timp rubrica ..De la 
om la om", care preocupă 
cu siguranță pe foarte 
mulți tineri. încă de la 
virsta de 12 ani am în
ceput să cunosc 
fele și bucuriile
tei. Acum, aflindu-mă 
pragul celor 15 ani. nu 
m-am putut descurca 
citeva 
colega mea mi le-a 
ca să-i răspund. De aceea

suțerin- 
dragos- 

îm

I* 
întrebări pe care 

■ ‘ dat

m-cm adresat acestei ru
brici cu speranța că îmi 
veți răspunde clar pentru 
ca eu și colega mea să 
înțelegem. - Iată întrebă
rile :

De ce unii băieți cred 
că trebuie să se poarte de
licat numai cu fata pe 
care o iubesc ?

De ce băieții rid de co
legele sau prietenele lor 
cind acestea simt pentru 
ei o simpatie ? Nu cred ei, 
băieții, că acestea ar tre
bui respectate și privite 
cu mai multă atenție 7"

Iertați-mă că n-am putut să-mi stâpinesc uimirea ci- 
tid in. scrisoarea dv. că. la 15 ani, aveți deja o vechime 
de trei ani in rosturile atit de complicate și gingașe ale 
iubirii. De aceea vă întreb, sfios : nu e prea degrabă ?

• TURNEUL INTERNA
TIONAL DE FOTBAL de U 
Split a programat vineri me
ciul dintre selecționata olim
pică a României și echi
pa Hajduk. clasată in 
prezent pe locul secund in 
campionatul Iugoslaviei. Jo
cul, care a plăcut celor a- 
proape 25 000 de spectatori, 
s-a încheiat 0—0.
• LA CARDIFF, au în

ceput campionatele interna

ționale de tenis de masă ale 
Țării Galilor. Echipa femi
nină a României a debutat 
cu două victorii, întrecind cu 
3—0 selecționata Spaniei și 
cu același scor formația se
cundă a Angli eL

• VINERI DUP A-AMIA
ZA. ©e patinoarul artificial 
din parcul sportiv „23 Au
gust". s-a disputat intilnirea 
internațională de hochei pe 
gheata dintre echipele de

juniori ale României si Ceho
slovaciei. Oaspeții au termi
nat învingători cu scorul de 
11—1 (6—1. 1—«. 4—0). Astăzi 
de la ora 17,00 are loc o nouă 
partidă.
• CONTINUÎNDU-ȘI tur

neul in tara noastră, echipa 
de fotbal Zalaegerseg (Un
garia) a evoluat vineri la 
Tg. Mureș, în compania echi
pei locale A.S.A. Gazdele au 
ciștigat cu scorul de 3—0

Vă mulțumim pentru sesizare. Ne-au mai făcut-o și 
alți cititori. Din păcate, tinărul din Hunedoara nu este 
singurul care se înfruptă fără să roșească din rindurile 
și ginduriie altora. Pe cei mai mulți ii descoperim la 
timp. Unii, ca eL ne mai scapă. Ne vom spori, pe viitor, 
vigilența.

K. ADI. Cluj-Napoca : 
„E greu să scrii un ro
man. E foarte greu, pen
tru că ceea ce scrii in ro
man scrii pentru oameni, 
pentru că fiecare cuvint 
trebuie cizelat, privit prin 
prisma binelui și a rău
lui, prin lentila cu diop
tria cea mai potrivită... 
Da, e greu să scrii un ro
man, dar e și mai greu sâ 
scrii o scrisoare in care 
trebuie să-ți concentrezi 
viața in citeva cuvinte. 
Eu. în schimb, aș putea să 
mi-o concentrez intr-un 
singur cuvint : ÎNCER
CAREA... Da. Am încercat 
de atitea ori și. totuși, o 
singură dată am iubit-o pe 
EA. Da. am iubit-o cu su
fletul și nu cu ființa. Spe
ranța a fost departe de 
mine, nici o st ringer e de 
mină, nici măcar un sa
lut, numai privirile ochi
lor ei căprui, din cind in 
cind, căzind asupra mea. 
Am văzut-o pentru prima 
oară la munte. Era ca o

regină a muntelui și fru
musețea ei m-a orbit. Dar 
vacanța cu zilele ei mi
nunate a trecut... Nisipul 
din clepsidră s-a scurs. 
Iată-mă din nou pătruns 
in lumea reală a loga
ritmilor. Dar fericirea nu 
și-a pierdut sensul, încer
carea a rămas aplicabilă. 
EA era la aceeași școală 
cu mine. N-o să mă cre
deți, dar au trecut patru 
ani și eu sint in aceeași 
situație. O iubesc mai mult 
ca oricind, dar n-am cu
rajul să fac primul pas. 
să-i cer prietenia, șă-i 
spun că patru ani am trăit 
numai cu imaginea ei. N-o 
cunosc și totuși o cu
nosc. Știu multe despre 
ea, deși ea nu-mi dâ nici 
o importanță. O văd in 
fiecare zi, dar nu știu ce 
să fac. cum să procedez. 
Vă rog din suflet să-mi 
acordați cinci minute din 
timpul dumneavoastră 
prețios și să-mi dați un 
sfat, așa cum obișnuiți să 
dați și altor tineri".

scris mii și mii de timizi.în decursul anilor mi-au
dar parcă dv. întreceți măsura. Chiar nu ați găsit in 
patru ani. un prilej oarecare ca să-i spuneți citeva 
cuvinte ființei pe care o iubiți atit de mult ! Dacă nu 
găsiți, .într-adevăr, resurse pentru un astfel de gest, 
atunci scrieți-i o scrisoare. Eventual, scrisoarea pe care 
ne-ați adresat-o nouă. Curaj.

IMPORTANT!
POSTA ROMANA

înscrierea nu
mărului de cod 
înaintea denu
mirii localității 
in adresele ex
peditorilor și 
destinatarilor pe 
trimiterile poșta

le (cărți poștale, ilustrate, scri
sori, colete etc.) asigură posibi
litatea folosirii mijloacelor mo
derne de prelucrare cu ajutorul 
cărora se va reduce considera
bil timpul de parcurs.

Numărul de cod poștal ce tre
buie înscris in adresele trimite
rilor expediate de dv. este pre
văzut in broșurile special editate 
(provincie și Capitală), aflate 
spre consultare și vinzare la 
toate oficiile P.T.T.R.

De asemenea, pentru informa
rea persoanelor și unităților so
cialiste cu care corespondați 
asupra numărului de cod al do
miciliului ce aveți, nu expediați 
nici o trimitere P.T.T.R., fără sâ 
înscrieți adresa completă a dv. 
(la expeditor) cu indicarea co
rectă a codului poștal.

T.T.
Inițialele de mai sus se 

decodifică astfel : Teatrul 
tineretului compus din 13 
membri. De ce tocmai 13 ? 
Pentru că au vrut tinerii 
bâimăreni să demonstreze că 
pasiunea nu-i umbrită și 
nici urmărită de... ghinion. 
Premiera teatrului a fost in
tr-un 13 (martie), participa
rea la festivalul ..Toamna 
băimăreană" in alt 13 (oc
tombrie). la faza municipală 
a Festivalului național ..Cin- 
tarea României" s-au pre
zentat tot in 13 (decembrie). 
Teatrul dramatic le-a pus la 
dispoziție cabina 13. iar ca 
regizorul — acTor al teatrului 
— Cornel Mititelu să nu fie 
al 14-lea. i s-a decernat tri
coul și a fost alintat 13 bis. 
Cele 2 piese prezentate pină 
acum. ..Poveste studențeas
că- de Mihai Sorbul și 
„N-am știut să-1 cunosc", 
după ..Comoara- de Cornel 
Ifrim. au fost primite cu 
multă căldură, tinerii actori 
dovedind nu numai entu
ziasm și dorinti. dar si certe 
calități dramatice. Cei 13 — 
Grigore Suciu. Marius Ro
man. Sankadi Etela. Baczai 
Rozalia. Gheorghe Cupcea. 
Ioan Cadar. Mihai Gheng, 
Costin Dragomir Gheorghe. 
Dan Girboan. Pop Emil și 
cele 3 Ilene : Martiniuc. 
Ivașcu și Tomoiagă — au 
profesii dintre cele mai di
verse : elevi, tehnicieni, fre
zori. strungari, mecanici auto 
etc. — dar ii unește pasiunea 
pentru teatru. Mai întii in-

13
tîmplător. mai apoi progra
matic, ei au infrînt.......super
stiția" fatidicului număr, ba 
chiar, se poate spune, că 13 
le-a purtat noroc, dacă no
roc poate fi numită munca 
lor de săptămini in șir la re
petiții pină la apariția in 
fața spectatorilor. Calificați 
in faza județeană, cei 13 de 
la T.T. au cerut să se prezin
te pe scenă în 13 martie. 
Nu-i vorba de-o superstiție, 
ci de o tradiție ce se cere 
acum confirmată. (Constan
tin Stan).

GIUSEPPE NAVARRA

MOD DE VIAȚĂ
Viața lui se-ntemeiază
Pe activități precise ;
Noaptea doarme fără vise 
Ziua treaz fiind... visează.

HOMO SAPIENS
Cu spiritul inovator peren 
Avind idei de-a dreptul geniale 
A inventat și munca de teren 
(Că doar avem și treburi...

personale !).

CORNELIU SOFRONIE

FILATELIC - CLUB 79
Azi recomandăm tinerilor 

filatelisti o colecție care le 
va da multe satisfacții : 
„România pe mărcile poștale 
ale altor țâri". Prilejul ne 
este oferit de apariția, in ma
gazinele filatelice a unei emi
siuni de timbre pe care Poșta 
din R.P. Chineză le-a reali
zat cu prilejul Centenarului

EDUCAȚIE

Șl ÎNVĂȚĂMÎNT

Orizontal : 1. Eveniment
important al vieții școlii 
românești : Marea Adunare 
Națională a dezbătut și adop
tat Legea educației și... 
(neart.). 2. Pregătire școlară 
la toate... de calificare (sing.) 
— Program școlar ; 3. Mul
țime înzestrată cu două legi 
de compoziție cu o anumită 
proprietate — A adăuga. 4. 
Tinerii din față ! — Consiliile 
de coordonare a invățămîri- 
tului si la... — Unităti 34 ’ 5. 
A ieși la iveală — Sigur. 6. 
A suplimenta cu... aer ! — 
Nemișcat. 7. Substanță, ca 
important factor de creștere. 
8. ti place frunza — Teză ! — 
Guler ! 9. A răsuna — Rocă 
vulcanică. 10. Datele unei 
probleme — Documentele 
Congresului al XI-lea al 
P.C.R.

Vertical : 1. Obiective tra
sate scolii pentru a promova 
si generaliza pe cele mai va
loroase. 2. Oraș antic în Me
sopotamia — Aurină 125 ! 
3. Vivipare 138 ! — Metal din 
familia platinei. 4. Asociația 
Europeană a Liberului 
Schimb (abr.) — Nume femi
nin. 5. Tel ! — Cu virf — 
Lecție către sfîrșit predată ! 
6. Cei ce resping categoric 
credințe în supranatural. 7. 
învătămînt înzestrat cu o ex-

nică pregătire a elevilor. 8. 
Măsuri 654 ! — Tetrodă ! — 
Beriliu. 9. In cintecele de... 
leagăn ! — Timpul liber al 
elevului. 10. Lucrare de spe
cialitate — A se folosi de...
Prof. Mihai Ionescu. Pitești 

Dicționar: AUN, WE, IRU,
TET.

Independentei României. 
Chiar pe prima marcă din 
serie, pe stindardul tării 
noastre, a fost tipărit textul: 
..CENTENARUL INDEPEN
DENTEI ROMÂNIEI". Pe o 
altă marcă a fost reprodusă 
o secvență a cunoscutei 
picturi grigoresciene „Atacul 
de la Smirdan". Dar. piese 
filatelice, emise în alte țări, 
prin care este omagiată sau 
menționată tara noastră, sint 
numeroase, și există peste 
200 de mărci, plicuri etc., 
toate puțind fi grupate în ex
ponatul tematic propus.

Recent a fost distribuită 
emisiunea fi latelico-poștală 
intitulată „Colaborarea cul- 
tural-economică intereuro- 
peană". Aceasta este formată 
din două mărci : una in va
loare de 1.30 lei si alta cu no
minal de 3-40 lei. Pe prima 
este reprodusă statuia lui 
Decebal, de la Deva, pe a 
doua cea a lui Mircea cel 
Bătrin, aflată la Tulcea. 
Ambele mărci au fost tipări
te policrom. în asa numite 
„blocuri de patru", puțind fi 
cuprinse în colecții cu foarte 
diverse teme. (AUREL CRI- 
ȘAN).

Desen de : CRISTIAN MIHAILESCU

celentă bază materială, pen
tru a contribui la o temei- Rubrică realizată de: VASILE RAVESCU
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Convorbiri

Dosarele Scînteii tineretului • Dosarele Scînteii tineretului

lucrările reuniunii reprezentanților
GUVERNAMENTALI Al „CELOR 77“

DAR ES SALAAM 9 — Trimisul special al Agerpres, Ion Ba
dea, transmite : Dezbaterile din grupurile de lucru ale reuniunii 
reprezentanților guvernamentali ai „celor 77“ — care se desfă
șoară la Arusha — au continuat vineri cu discutarea aspectelor 
legate de comerțul cu produsele de bază și cu produsele finite 
și semifinite.

La prima temă, atenția a fost 
concentrată asupra programului 
integrat privind produsele de 
bază, lansat în 1976, la 
U.N.C.T.A.D.-IV, în vederea eli
minării .fluctuațiilor în comer
țul mondial cu mâterii prime, 
care afectează îndeosebi țările 
în curs de dezvoltare. în dez
bateri a fost evidențiată necesi
tatea unor acțiuni hotărite în 
trei direcții principale : adopta
rea de măsuri pentru asigurarea 
unei stabilizări dinamice a pre
țurilor la produsele de bază, ob
ținerea unei securități sporite 
pentru veniturile realizate de 
țările în curs de dezvoltare din 
exporturile de materii prime și 
participarea mai substanțială a 
acestor state la procesul de pre
lucrare locală a materiilor pri
me, precum și la operațiunile de 
transport și comercializare, ast
fel incit, cu ajutorul cooperării 
internaționale, să se stimuleze 
producția și exporturile lor de 
bunuri prelucrate.

Delegația României a susținut 
necesitatea sporirii rolului 
U.N.CLT.A.D. în combaterea

tendințelor protecționiste și îm
bunătățirea condițiilor de parti
cipare a țărilor in curs de dez
voltare la comerțul mondial. în 
acest sens, ea a prezentat pro
puneri concrete, care au fost re
ținute în proiectele de docu
mente ale reuniunii, privind 
abținerea de la introducerea de 
către țările dezvoltate de noi 
măsuri protecționiste. precum si 
eliminarea celor existente, crea
rea în cadrul U.N.C.T.A.D. a 
unui sistem de supraveghere si 
examinare a măsurilor protec- 
ționiste, instituirea practicii ca 
țările în curs de dezvoltare să 
poată să semnaleze U.C.T.A.D. 
măsurile care le afectează in
teresele comerciale.

economice 
româno-bulgare 
SOFIA — La Sofia au 

început convorbirile econo
mice între președinții orga
nelor centrale de planificare 
din România și Bulgaria. De
legația română este condusă 
de tovarășul Ilie Verdeț, prim 
viceprim-ministru al guver
nului, președintele Comitetu
lui de Stat al Planificării, 
iar delegația bulgară de Ki- 
ril Zarev, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, pre
ședintele Comitetului de Stat 
al Planificării.

în cadrul convorbirilor, por
nind de la sarcinile trasate cu 
prilejul întilnirilor dintre 
tovarășul Nicolae Ceausescu 
și tovarășul Todor Jivkov, a 
fost subliniată dezvoltarea 
continuă a relațiilor econo
mice româno-bulgare și s-a 
trecut la examinarea activi
tății desfășurate de organele 
centrale de planificare din 
cele două țâri cu privire la 
coordonarea bilaterală a pla
nurilor pe perioada 1981—1985.

A participat Petre Dumi
nică, ambasadorul României 
la Sofia.

Dezvoltarea prieteniei și colaborării 
dintre România și

MOSCOVA 9 — Coresponden
tul Agerpres. M. Coruț, trans
mite : La Moscova s-a semnat 
vineri protocolul de colaborare 
pe anul 1979 intre Asociația ro
mână pentru legăturile de prie
tenie cu Uniunea Sovietică 
(A.R.L.U.S.), Uniunea asociați
ilor sovietice de prietenie și re
lații culturale cu străinătatea 
(U.A.S.P.) și Asociația de priete
nie sovieto-română (A.P.S.R.).

Documentul prevede organi
zarea in țara noastră 
U.R.S.S. de manifestări 
erate unor evenimente de seama 
din viața poporului român și a 
popoarelor U.R.S.S., ca și a 
unor acțiuni pentru prezentarea 
succeselor dobindite de cele două 
țări in construcția socialismului

și in 
consa-

și comunismului, menite să con
tribuie la întărirea continuă a 
prieteniei și colaborării româ- 
no-sovietice.

Din partea română, documen
tul a fost semnat de Maria Gro
za. membru al Biroului Consi
liului General al A.R.L.U.S., iar 
din partea sovietică — de Anna 
Tukanova, prim-vicepreședinte 
al Conducerii centrale a 
A.P.S.R.

La semnare au participat Va
sili Konotop. membru al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Conduce
rii centrale a A.P.S.R., vicepre
ședinți și alți membri ai condu
cerii U.A.S.P. și A.P.S.R., mem
brii celor două delegații care au 
purtat tratative.

INVESTIȚII PENTRH 
VIITORUL UMANITĂȚII, 

\ll PENTRU 
DISTRUGEREA El

MOSCOVA Adunare festivă consacrată
aniversării primului Tratat de prietenie 

româno-sovietic
MOSCOVA 9 — Coresponden

tul Agerpres. M. Coruț. trans
mite: Cu prilejul împlinirii a 
31 de ani de la semnarea pri
mului Tratat de prietenie, cola-

Președintele Algeriei, 
Benjedid Chadli. 

a depus jurămintul 
in fața poporului

ALGER 9 — Trimisul special 
Agerpres. Mircea S. Ionescu, 
transmite : Președintele Repu
blicii Algeriene Democratice și 
Populare. Benjedid Chadli, ales 
prin sufragiul universal la 7 fe
bruarie, a depus, ^neri, jură- 
mîntul în fata poporului, după 
cum prevede constituția tării.

Benjedid Chadli s-a născut in 
anul 1929, la Sebaa. în apropiere 
de Annaba. El a participat la 
războiul de independentă în re
giunea sa de origine — Ghardi- 
maou. unde i s-a încredințat 
conducerea unui batalion al Ar
matei de Eliberare Națională. în 
ultimii 14 ani, a fost comandan
tul Regiunii militare Oran. In 
iunie 1965 a fost numit membru 
al Consiliului Revoluției.

în cadrul unei conferințe de 
presă, m’nistrul de interne nige
rian. Mohammed Benahmed 
Abdelghani. membru al Biroului 
Politic al Frontului de Eliberare 
Națională, a anunțat că. in 
curînd. vor avea loc alegeri pen
tru reînnoirea adunărilor popu
lare comunale si a adunărilor 
populare ale vilaiatelor (depar
tamente administrative).

R.P.D. COREEANĂ — Imagine din hala de montaj a uzinei de locomotive electrice din Phenian

CONVORBIRI 
ROMANO-SUEDEZE

Hans Blix, ministrul afaceri
lor externe al Suediei, l-a pri
mit pe Vasile Gliga, adjunct al 
ministrului afacerilor externe al 
României, după încheierea con
vorbirilor pe care oaspetele ro
mân le-a avut cu Leif Leifland, 
secretar general in Ministerul 
de externe suedez. Au fost abor
date aspecte ale relațiilor bi ate- 
rale, precum și o serie de pro
bleme internaționale de interes 
comun.

A fost prezent ambasadorul 
României la Stockholm, Teodor 
Vasiliu.

nul sa modifice politica sa eco
nomică, să elibereze deținuții 
politici — între care și lideri 
sindicali — și să clarifice situa
ția persoanelor date dispărute.

borare și asistență mutuală în
tre România și U.R.S.S., filiala 
raională Domodedovo a Asocia
ției de prietenie sovieto- 
română, membru colectiv al 
asociației, a organizat, la 9 fe
bruarie, o adunare consacrată 
evenimentului aniversat. Au 
participat A. G. Tukanova, 
prim-vicepreședinte al Condu
cerii Centrale a A.P.S R., re
prezentanți ai Comitetului re
gional Moscova al P.C.U.S., nu
meroși oameni ai muncii din 
cele 35 de întreprinderi și uni
tăți agricole din raionul Domo
dedovo. care fac parte din ca
drul filialei raionale a A.P.S.R. 
Au fost prezenți membrii dele
gației Consiliului General al 
A.R.L.U.S., precum și reprezen
tanți ai Ambasadei române la 
Moscova.

• PREȘEDINTELE REPUBLI
CII ITALIENE, Sandro Pertini, 
va efectua o vizită oficială în 
R.F. Germania, în perioada 5—9 
martie a.c., s-a anunțat la Bonn.

Criza politică din Italia

Prima rundă de consultări s-a încheiat 
fără conturarea unei formule guvernamentale

„Anul internațional al copilu
lui constituie un bun prilej pen
tru organismele O.N.U., alte or
ganizații internaționale, organiza
țiile de copii și tineret de a-și in
tensifica eforturile și acțiunile în
dreptate spre educarea și forma
rea sănătoasă a generațiilor ti
nere, pentru soluționarea proble
melor de ordin material și social 
ale acestora".

NICOLAE CEAUȘESCU

DE CE UN AN SPECIAL
AL COPILULUI?

„Pentru că, în multe părți 
ale lumii, copiii sînt încă 
lipsiți de bunurile elementare 
ale unei copilării normale, 
ale unei creșteri sănătoase și 
ale educației. Chiar țările 
care posedă o anumită abun
dență și bunăstare îsi au ne
voiașii lor, copii exploatați, 
copii neglijați, copii care in
dura nevoi.

Pentru că ei, copiii de as
tăzi, reprezintă adulții de 
miine. Dacă nu acționăm în 
prezent... punem în pericol 
atît viețile lor și pe ale noas
tre, cit și lumea pe care ei 
o vor controla în curind — 
lumea noastră".

(Dîn
HENRY 
BOUISSE, 
xecutiv al 
Națiunilor 
tru

mesajul lui
R. LA- 

director e-
Fondului

Unite pen- 
Cop ii —

„OMENIREA DAT0REA1A COPILULUI 
TOT CEI POATE DĂRUI EA MAI BUN"

Negocierile 
turco-elene

ANKARA 9 (Agerpres) — La 
Ankara a început joi cea de-a 
treia rundă de negocieri dintre 
Turcia și Grecia, consacrate so
luționării problemelor legate de 
platoul continental și spațiul ae
rian al Mării Egee. Negocierile 
vor dura două zile.

Delegația greacă este condusă 
de Byron Theodoropoulos, iar 
cea turcă de Sukru Elekdag, se
cretari generali in ministerele de 
externe ale celor două țări.

„Politica Turciei in ce pri
vește Grecia urmărește să asi
gure ca cele două țări să tră
iască într-o atmosferă de pace, 
de securitate și de cooperare, a 
declarat Sukru Elekdag. Atitu
dinea Turciei este menită să gă
sească soluții echilibrate și du
rabile, în cadrul principiilor de 
echitate și cooperare la proble
mele turco-grecești“ — a conti
nuat el.

La rîndul său, Byron Theo
doropoulos a spus : ..Pentru a 
rezolva problemele dintre cele 
două țări ale noastre, noi con
tinuăm dialogul, în conformitate 
cu înțelegerile primilor miniștri 
și cu dorința popoarelor noastre ; 
coexistenta pașnică este dorința 
noastră comună. Nu deținem o 
formulă magică pentru rezolva
rea acestor probleme, dar men
ținerea dialogului este în mod 
cert utilă".

V
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• INTR-UN interviu acor
dat ziarului „Bild-Zeitung“, 
ministrul vest-german de in
terne. Gerhart Baum, a de
clarat că grupurile neonazis
te din R.F.G. devin tot mai 
active, iar autoritățile trebuie 
să fie extrem de vigilente. El 
a subliniat că deși, in ansam
blu, extrema dreaptă pierde 
în general teren în R.F.G., 
mici grupuri neonaziste se 
manifestă tot mai activ, in- 
cercînd să atragă atenția a- 
supra lor prin recurgerea la 
violentă. Potrivit precizărilor 
făcute de Gerhart Baum, po
liția vest-germană a desco
perit ascunzători de arme ale 
forțelor de extremă dreaptă 
în patru orașe din R.F.G. — 
Frankfurt, Hoexter, Holz
minden și Karlshafen.

VIZITA PRIMULUI MINISTRU 
AL FRANȚEI IN CANADA

Primul ministru al Franței, 
Raymond Barre, a sosit joi. Ia 
Ottawa, într-o vizită oficială la 
invitația omologului său canadi
an. Pierre-Elliott Trudeau. După 
cum s-a precizat, pe agenda 
convorbirilor dintre cei doi șefi 
de guvern figurează examinarea 
modalităților de extindere a re
lațiilor bilaterale, precum și un 
schimb de păreri in problemele 
internaționale actuale.

DECLARAȚIE A P.C. 
DIN ARGENTINA

Intr-o declarație dată publi
cității la Buenos Aires, Partidul 
Comunist din Argentina relevă 
că pentru facilitarea dialogului 
politic propus de autoritățile 
militare, este necesar ca guver-

• AGENȚIA P.A.P. informea
ză că. la propunerea șefului gu
vernului, Seimul R.P. Polone a 
aproba: eliberarea lui Jozef 
Kepa, Jozef Tejchma și Fran- 
ciszek Kalm din posturile de vi
cepreședinți ai Consiliului de 
Miniștri. Agenția precizează că 
F. Kaim rămin.e in continuare 
ministru al metalurgiei, iar J. 
Kepa și J. Tejchma au fost de
semnați primul — ministru al 
administrației, economiei locale 
și ocrotirii mediului ineonjură
tor. iar cel de-al doilea — mi
nistrul instrucției și educației.

REUNIUNEA O.N.U. PRIVIND 
PROTEJAREA MEDITERANE1
în cadrul reuniunii O.N.U. 

privind protejarea Mediteranei. 
participanții au luat decizia de 
a se aloca 3.2 milioane dolari în 
cadrul programelor de combate
re a poluării mării. La această 
sumă Franța va contribui cu 1.48 
milioane dolari. Programul Na
țiunilor Unite pentru mediul în
conjurător va furniza fonduri de 
1,6 milioane dolari.

• ADMINISTRAȚIA UNIVER
SITĂȚII HARVARD (S.UJL). 
a hotărit majorarea taxelor de 
invățămint cu 9.6 la sută. In 
acest fel, studenții universității 
vor trebui să plătească anual 
8140 dolari ca taxă de invâ- 
țămint

AL
MITING DE PROTEST 

PROFESORILOR SI ELEVILOR 
DIN SCOULE DANEZE

Aproximxiiv II tM de ca
dre didactice și elevi din 
școlile daneze au participat 
Ia un miting de protest des
fășurat in fața eUdirii Folke- 
tingului (Parlamentai), ce- 
rind majorarea alocațiilor 
pentru dezvoltarea sistemu
lui de invățămint școlar. La 
miting a fost subliniată ne
cesitatea asigurării locurilor 
de muncă al profesorilor și 
învățătorilor, precum și a 
îmbunătățirii condițiilor in 
rare se desfășoară cursurile.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

Performanță
Un grup de patru alpiniști, intre care s-a 

aflat și o femeie, a reușit să escaladeze 
virful muntos de pe Insule. Bryde, situată 
în regiunea antarctică a Argentinei. Este 
vorba de o performanță, deoarece — deși 
virful nu are decit o înălțime de 570 m — 
ascensiunea pe pereții săi verticali com
portă mari riscuri pentru escaladarea în
tinselor plăci de gheață, brăzdate de ere- 
va.se admci.

apreciază că peste 20 000 de persoane au 
rămas fără adăpost.

Potrivit ultimelor statistici date publici
tății la Rio de Janeiro, bilanțul inundați
ilor catastrofale care afectează teritoriul 
Braziliei se ridică la peste 800 de morți, 
150 de localități devastate și aproape 
450 000 de persoane sinistrate. Unele ziare

Inundații
In urma ploilor torențiale căzute fără 

întrerupere timp de mai multe zile, statul 
Sinaloa, din nordul Mexicului, este afec
tat de inundații, considerate ca cele mai 
mari înregistrate in această țară in ultimii 
20 de ani. Orașul Guasave și împrejurimi
le sale au fost declarate zone de dezastru. 
Localitățile Carricitos, Palos \erdes, 
Rosales, Tamazula, Huamucholera și alte 
50 de așezări rurale au fost inundate de 
apele revărsate ale rîurilor Sinaloa și 
Fuerte. Secretariatul mexican al agricul
turii și resurselor hidraulice (SARH)

apreciază insă că numărul celor care și-au 
pierdut viața ar putea fi de peste 1 000 de 
persoane.

Piesă numismatică rară
Un expert norvegian — Eolbjorn

Skaare — a identificat o piesă numisma- 
. tică rară descoperită in urmă cu 18 ani in

statul american Maine drept o monedă 
bătută in Norvegia intre anii 1065—1080, 
in timpul domniei regelui Olaf al III-lea. 
In legătură cu modul in care moneda a

ROMA. — Premierul de
semnat al Italiei. Giulio An
dreotti, și-a încheiat, joi sea
ra. rundă de consultări cu li
derii principalelor partide 
politice reprezentate in parla
ment (comunist, socialist, so
cialist-democratic si republi
can). consacrate soluționării 
crizei guvernamentale, fără a 
se întrevedea perspectiva 
formării unui nou guvern 
italian.

Secretarul general al Partidu
lui comunist. Enrico Berlinguer, 
a apreciat că rezultatele între
vederilor avute cu Andreotti 
sint mai curind negative. Pre
mierul desemnat ..ocolește pro
blema pe care am ridicat-o și 
anume cea a intrării P.C.I. in 
guvern*. a conchis Berlinguer. 
O declarație asemănătoare a fă
cut și Alessandro Nația, liderul 
grupului comunist din Camera 
de du taților. care a relevat că 
P.CI. nu este satisfăcut de re
zultatele consultărilor lui An
dreotti. Din declarațiile altor 
partide, inclusiv democrat-creș- 
rin. ca și cele ale premierului 
desemnat nu se desprind solu
țiile care ar putea să asigure 
revenirea la o politică de soli
daritate parlamentară și nu per
mit încă depășirea situației cri
tice, care a dus la destrămarea 
majorității parlamentare. Noi 
sintem gata. a spus, pe de altă 
parte, Gerardo Chiaromonte, 
membru al Secretariatului P.C-L. 
să examinăm propunerile ce ne 
vor fi făcute, dar acestea tre
buie să fie mai concrete-.

La riadul lor. socialist-demo-

craticii au cerut ..formarea unui 
guvern mai reprezentativ", re
publicanii s-au pronunțat în fa
voarea ..reconstituirii majorității 
parlamentare*. in timp ce socia
liștii consideră că încă ..este po
sibilă o soluție-.

I

Impas in convorbirile 
privind formarea 

noului guvern belgian
La mai mult de șapte săp- 

tămini după alegerile legisla
tive. Belgia continuă să râ- 
mină fără guvern, cabinetul 
premierului demisionar Paul 
van don Boeynants nefăcind 
altceva decit să expedieze 
afacerile curente.

Președintele Partidului Social- 
Creștin flamand. Wilfried Mar
tens. însărcinat de regele Bau- 
douin să găsească noua formulă 
guvernamentală încearcă de pes
te o lună să reconcilieze parti
dele vechii coaliții : social-creș- 
tinii flamanzi și valoni, socia
liștii flamanzi și valoni și cele 
două partide lingvistice, Fron
tul democratic al Francofortilor 
și „Volksunieri Or, acesta din 
urmă, informează agenția Fran
ce Presse. a decis miercuri sea
ra să părăsească masa negocie
rilor, declarind că revendicările 
partidelor valone sint ..exorbi
tante". mai ales ciad este vorba 
de viitorul statut al Bruxellesu
lui.

Acțiunile revendicative din 
Marea Britanie se intensifică

INTERVIU TELEVIZAT AL PREMIERULUI 
JAMES CALLAGHAN

LONDRA — Primul ministru al Marii Britanii, James Calla
ghan. și-a exprimat speranța, intr-un interviu televizat, joi sea
ra, că situația actuală din țară ar putea fi ameliorată prin în
cheierea unui acord global intre guvernul laburist și sindicate 
privind modalitățile de acțiune sindicală și procesul de fixare 
a salariilor.

El a cerut sindicatelor să ac
cepte propunerile guvernului în 
domeniul salariilor, intrucit. în 
opinia sa, acesta nu poate oferi

cjuns pe continentul american nu te pot 
face decit prezumții, dar descoperirea pare 
a constitui o nouă probă in sprijinul teo
riei potrivit căreia vikingii au descoperit 
America cu circa 400 de ani înainte de 
Cristofor Columb. Skaare a declarat că 
moneda este probabil cel mai timpuriu 
obiect de proveniență europeană găsit pe 
teritoriul S.U.A.

Al treilea premiu „Oscar" 
pentru Laurence Olivier

Celebrul actor de teatru și cinema bri
tanic sir Laurence Olivier va primi, anul 
acesta, al treilea premiu ,,Oscar" din ca
riera sa, a anunțat Academia de artă ci
nematografică din S.U.A.

Laurence Olivier a fost distins cu un 
„Oscar" în anul 1946 pentru performanța 
sa actoricească și regizorală in filmul 
„Henric al V-lea“, iar doi ani mai tirziu 
a primit „Oscarul" pentru cea mai bună 
interpretare masculină in „Hamlet". Anul 
acesta, înalta distincție îi va fi atribuită 
pentru „ansamblul operei sale, pentru 
realizările sale unice în carieră și pentru 
contribuția de o viață la arta filmului".
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mai mult, și a precizat că nu 
va renunța la politica antiinfla- 
ționistă chiar dacă nu s-ar mai 
putea menține la putere sau ar 
pierde alegerile generale.

Este de menționat că acțiunile 
revendicative ale oamenilor 
muncii britanici se intensifică. 
Joi. din nou, negocierile dintre 
sindicatele angajaților de la 
serviciile publice, care desfășoa
ră puternice acțiuni greviste de 
aproape o lună, s-au întrerupt 
Sindicatele s-au situat pe pozi
ția ca, in cazul celor 1,5 milioa
ne de angajați în general cu sa
larii dintre cele mai mici, să se 
realizeze un raport corespunză
tor intre majorarea salariilor și 
rata inflației, în continuă creș
tere. Pentru următoarele zile, 
sînt preconizate greve totale in 
serviciile publice dintr-o serie 
de mari centre urbane britanice.

Pe de altă parte, alte opt în
treprinderi ale firmei „Leyland* 
din cele 34, s-au pronunțat în 
favoarea hotăririi sindicatelor de 
declarare a grevei. Cei 20 000 de 
muncitori de la uzinele „Long- 
bridge* ale acestei companii, au 
încetat lucrul după cum s-a mai 
anunțat, încă de miercuri, pe 
timp nedeterminat

Anul 1979, după cum se 
știe, a fost proclamat, potri
vit unei rezoluții a Adunării 
Generale a O.N.U., Anul in
ternațional al copilului. Ma
nifestările programate pe 
toată durata sa in apărarea 
drepturilor fundamentale ale 
celei mai tinere generații sini 
prilejuite și de împlinirea a 
două decenii de la adoptarea 
de către Națiunile Unite a 
„Declarației drepturilor copi
lului" în al cărei preambul se 
subliniază că „omenirea dato
rează copilului tot ce-i poate 
dărui ea mai bun". Nu
meroase acțiuni planificate 
la scară internațională in a- 
cest an au drept obiectiv în
făptuirea unei îmbunătățiri a 
condițiilor de viață a copiilor 
din lumea întreagă, crearea 
unor condiții de dezvoltare 
armonioasă, sănătoasă a 
cestora. Nu întimplător 
acordă prioritate celor __
țările in curs de dezvoltare, 
dacă se are în vedere că trei 
din patru copii trăiesc în sta
te in care nivelul venitului 
pe persoană este sub 200 do
lari anual. Milioane din cei 
mai mici locuitori ai acestor

a-
se 

din

U.N.I.C.E.F.).

NEȘTIINȚA DE CARTE -
UN FLAGEL AL LUMII CONTEMPORANE

• în lume exis
tă, in prezent, un 
miliard și jumă
tate de copii, din 
care, potrivit date
lor furnizate de 
U.N.E.S.QO.. o 
treime nu sint in
duși in sistemul de 
invătămint, iar 
acest număr este 
in continuă creș
tere.
• Numărul anal- 

fabetikx* depășește 
800 de milioane, 
din care marea 
majoritate sint co
pii. Populația ne
știutoare de carte 
din America Latină 
se ridică la peste 
42 milioane. Pro
centajul de analfa- 
beți in Asia este 
ce 46.8 la sută, iar 
in Africa de 73,7 la 
sută.

• Prognoza ara
tă că în cazul în 
care nu se vor mo
difica condițiile ac
tuale, circa 90 mi
lioane de copii din 
Asia. 35 milioane 
din Africa și 9 mi
lioane din America 
de Sud nu vor mer
ge in 1985 la școa
lă. Motivul prin
cipal al acestei si
tuații il reprezintă 
lipsa de scoli, pre
cum și costul ridi
cat al manualelor 
și rechizitelor șco
lare. care depășește 
posibilitățile finan
ciare ale părinților.

• In timp ce 
pentru pregătirea 
fiecărui elev alb 
guvernul Republicii 
Africa de Sud alo
că anual 495 de 
ranzL pentru un

elev de culoare a- 
ceastă sumă se 
micșorează la 29 
de ranzi. Sînt cifre 
care demonstrează 
elocvent posibilită
țile reduse de șco
larizare de care 
dispun copiii băști
nașilor.
• Deși este pre

văzută obligativita
tea școlii generale 
de opt ani in Ita
lia. 76 la sută din 
populația tării nu 
îndeplinește aceas
tă condiție. Doar 
7.2 milioane de lo
cuitori sînt absol
venți ai scolii ge
nerale. in timp ce 
21.3 milioane de 
italieni reușesc să 
ajungă pînă în cla
sa a cincea. iar 2.5 
milioane sînt anal- 
fabeti.
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țări mor inainte de împlini
rea virstei de cinci ani din 
cauza subnutriției și a boli
lor favorizate de lipsa asis
tenței medicale. Milioane de 
copii sint obligați să lucreze 
inainte de a învăța să se jo-i.- 
ce. Lor nu li se oferă in epo
ca cuceririi spațiului cosmic, 
a primilor pași pe Lună, vi
tezelor supersonice, calcula
toarelor electronice posibili
tatea să urmeze școala.

In țările occidentale, care 
resimt din plin criza econo
mică, șomajul, deficiențele 
structurale ale sistemului de 
educație și ocrotire, mulți 
copii, lipsiți de dragostea și 
afecțiunea ce este vitală pen
tru creșterea lor, sint atrași 
pe panta consumului de dro
guri și a delincvenței.

Sînt cunoscute căile prin 
care această stare de lu
cruri ar putea fi remediată 
cu succes. Depășirea subaez- 
voltării, ca parte componen
tă a eforturilor care se depun 
pentru instaurarea unei noi 
ordini economice și politice 
internaționale, va putea con
duce la eradicarea inechită
ților cărora le cad victimă și 
copiii din țările sărace ale 
lumii. Uriașe sume de bani 
ar putea fi canalizate in di
recția dezvoltării tuturor po
poarelor, a îmbunătățirii ' 
condițiilor de viață și edu
cație a milioane de copii, în 
cazul in care s-ar pune ca
păt imenselor cheltuieli în 
scopuri militare, ce depășesc 
400 miliarde de dolari anual.

Partidul și statul 
personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, acordă 
tinerei generații a țării, o a- 
tenție deosebită, veghează 
cu grijă și căldură părinteas
că la creșterea și dezvoltarea 
armonioasă a acestora, la e- 
ducarea lor in spiritul dra
gostei față de învățătură și 
muncă. Totodată, sint sădite 
în inima și conștiința lor 
sentimentele nobile ale înțe
legerii, prieteniei și colabo
rării cu copiii de pe întreaga 
planetă, cu toate popoarele 
lumii.

nostru.

copiilor,

DIN ARITMETICA 
SUBDEZVOLTĂRII

In șase secunde se nasc 12 
copii în țările în curs de 
dezvoltare. Din cei 12, doi 
mor la începutul copilăriei. 
Din cei zece care supravie
țuiesc. cinci nu ajung să 
meargă niciodată Ia școală. 
Din cei cinci care frecven
tează școala, doar doi reu
șesc să absolve cursul ele
mentar. Deci, doi mor, opt 
vor rămîne fără școală sau 
cu puțină carte, iar numai 
pentru doi se va deschide 
șansa de a scăpa din rîndul 
celor care trudesc din greu 
pe cea mai ,ioa«:ă treaptă a 
sărăciei. Toți însă vor cu
noaște bolile, foametea, iar 
cea mai mare parte dintre 
ei vor suferi întreaga lor 
viată de pe urma hranei 
inadecvate din timpul copi
lăriei.

(Aprecieri după o 
broșură editată de 
U.N.I.C.E.F.).

O întrebare pentru părinții 
de pretutindeni:

DE CE TOT MAI MULTE ARME
Șl NU MAI MULTE ȘCOLI?
• Cu cheltuielile mondiale medii da înar

mare pe douâ zile s-ar putea procura fondu
rile necesare lichidării analfabetismului in 
lume.
• Astâzi, cheltuielile militare se ridica la 

12 300 dolari pentru fiecare soldat, în timp ce 
alocațiile pentru invâțâmintul public ating in 
medie doar 219 dolari de elev.
• înarmarea și antrenarea unui soldat 

costa aproximativ la fel cit educarea a 80 de 
copii.
• Un tanc modern valoreazâ 1,1 milioane 

dolari. Tot atît cit se investește în mod curent 
pentru o școala in care pot învâța 1 000 de 
copii. Numai în Europa, insa, există 72 000 de 
tancuri in valoare de peste 80 miliarde dolari.

• Prețul unui bombardier este echivalent 
cu 30 clădiri de școală.

• Un submarin nuclear costă 1,2 miliarde 
dolari, adică echivalentul costului unui pro
gram eficient de alfabetizare pînă la sfîrșitul 
acestui secol.
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